
înscriindu-se în tradiția rodnicului dialog pe care 
secretarul general al partidului îl poartă cu oamenii 
muncii, desfășurată într-o atmosferă de puternică 
angajare și de responsabilitate revoluționară, de abne
gație și dăruire exemplară pențru înfăptuirea obiectivelor 
stabilite de Congresul al Xlll-lea al partidului, expresie 
a unor înalte sentimente de dragoste și aleasă prețuire 
pentru conducătorul partidului și statului nostru, ieri 

a continuat
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ cu tovarășa elena ceaușescu, In județul prahova

Marea adunare populară din municipiul Ploiești
Vizita ele lucru pe care to

varășii) Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a efectuat-o in jude
țul Prahova s-a încheiat cu o 
mare adunare populară, care a 
avut loc pe platoul din piața 
centrală a municipiului Ploiești.

Au participat zeci de mii de 
’ locuitori ai orașului și ai altor 
așezări învecinate — petroliști, 
eh i miști. constructori 
fini, țărani cooperatori, 
jfuali. oameni ai muncii 
domenii de activitate ti

virstnici.’ Ei purtau portrete ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
ale -tovarășei Elena Ceaușescu. 
steaguri roșii, și tricolore, pan
carte pe care erau înscrise cu
vinte ce simbolizează unitatea 
dintre partid și popor, dragostea 
fierbinte și înalta prețuire fată 
de secretarul general al parti
dului : ..Ceaușescu — P.C.R. !-. 
..Ceaușescu și poporul 1". ..Stima 
noastră și mindria — Ceaușescu

..Ceaușescu — pace

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost intimpinați in momentul 
apariției la tribuna adunării 
printr-o entuziastă manifestare 
de dragoste și bucurie. Puter
nice urale și îndelungate ovații 
au dat glas sentimentelor de 
inaltă stimă pe care locuitorii 
acestui vechi și puternic centru 
muncitoresc, toți oamenii muncii 
prahoveni, asemenea tuturor ce
tățenilor patriei, le poartă to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
conducătorului stimat al parti

dului și statului pentru grija 
deosebită față de dezvoltarea 
echilibrată, armonioasă a tuturor 
zonelor țării, pentju preocuparea 
perjnanentă de a asigura ridi
carea continuă , a nivelului de 
trai material și spiritual al în
tregului popor, creșterea presti
giului internațional al României 
Socialiste.

Participanții au adus un vi
brant omagiu partidului nostru 
comunist, de la făurirea căruia 
țara întreagă a aniversat in 
primăvara acestui an șase dece

nii și'jumătate de glorioasă exis
tență. încercatului său con
ducător. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ale cărui viață și ac
tivitate revoluționară se identi
fică. de peste o jumătate de 
secol, cu lupta eroică a partidu
lui pentru făurirea destinului 
nou, socialist, al poporului 
român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu multă căldură acestor 
manifestări de dragoste, stima 
și prețuire.

Marea adunare populară a 
fost deschisă de tovarășul Virg’l 
Cazacu, prim-secretar al Comi
tetului județean Prahova al 
P.C.R., care a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată, tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Stimați tovarăși,
Cu cele mai alese sentimente 

de dragoste și prețuire, cu adine, 
respect și inaltă considerație vă 
rugăm, mult stimate și iubite 
tovarășe secretar' general 

Nicolae Ceaușescu, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, să 
primiți cele mai calde mulțu
miri ale comuniștilor, ale tu
turor oamenilor muncii și locui
torilor străvechilor meleaguri 
ale Prahovei pentru marea 
cinste ce ne-o faceți de a ii din 
nou oaspeți dragi ai județului 
Prahova.

îngăduiți-ne, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, să folosim 
și acest minunat prilej pentru 
a vă adresa, din adîncul inimi

lor noastre, un cald și .vibrant 
omagiu pentru glorioasa și 
neobosita activitate ce o des- 
fășurați de peste cinci decenii 
spre binele și prosperitatea pa
triei noastre, pentru înfăptuirile 
fără seamăn dobîndite de 
România socialistă, in, cea mai 
rodnică perioadă din multimile
nara sa istorie, inaugurată . de 
Congresul al IX-lea. .care. «prin 
voința de neclintit a poporului 
român, v-a investit să-1 con-

(Continuare in pag. a ll-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși.

Doresc sâ incep prin a vă 
adresa dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor județului Prahova 
și municipiului Ploiești, in nu
mele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de Sui 
și guvernului, precum și al meu 
personal, un călduros salut re
voluționar. împreună eu cele 
mai bune urări. (Urale 
aplauze puternice; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul

Ne aflăm in județul Prahova 
într-o vizită de lucru. Fiind in 
primul an al celui de-al 8-lea 
cincinal, am dorit să ne intil- 
nim cu oamenii muncii, cu or
ganizațiile de partid, cu consi
liile de conducere din unitățile 
industriale și agricole din ju
dețul Prahova și din municipiul 
Ploiești pentru a discuta îm
preună cum s-a trecut la reali
zarea hotăririlor Congresului al 
XIII-lea, a Programului parti
dului de făurire a' societății

socialiste multilateral dezvoltate 
si de înaintare fermă a patriei 
noastre spre comunism. (Urale

oamenii muncii din întreaga 
tară — au trecut cu botănre la 
înfăptuirea primului an al nou
lui cincinal sL m generaL au 
obținut rezultate bune. Produc
ția industrială este cu peste 11 
la sută mai mare decit arum un 
an. Este un lucru bun. dar tre
buie să spun că există încă • 
anumită răminere in urmă- Am 
discutat aceste probleme cu 
toate colectivele de oameni ai 
muncii si fiecare si-a luat 
angajamente că se va face to
tul pentru a realiza <i chiar a 

obține o depășire a planului pe 
acest an. Iată de ce putem 
spune-câ și in județul Prahova 
există condițiile necesare pentru 
îndeplinirea cu succes a planului 
— și am convingerea că toate 
colectivele de oameni ai muncii 
vor face totul pentru a realiza 
in întregime planul pe acest an, 
punind astfel o bază trainică 
pentru întregul cincinal. 
(Aplauze si uraîe puternice : se 
scandează îndelung : ..Ceaușescu

La cooperativa Bucov am 
constatat, de asemenea, câ s-au 
obținut recolte bone, precum și 
producții bune in zootehnie — 
ceea ce înseamnă câ există și 
in Prahova toate condițiile pen
tru a se îndeplini cu succes 
programele de dezvoltare a 
agriculturii noastre socialiste.

Io expoziția care am vizitat-o 
la această cooperativă. unde 
s-au prezentat rezultatele pe în
tregul județ, am constatat, de 
asemenea, o- serie de rezultate 
bune. Dar. pe ansamblu, ju

dețul Prahova a rămas mult în 
urma față de alte județe in ce 
privește agricultura*  Producțiile 
pe acest an sint cu mult mai 
mici față de cele din județele 
care au obținut recolte bune, 
față de județul Olt care a cu
cerit titlul de „Erou al noii re
voluții agrare'*.  Dar județul Olt 
a cucerit acest titlu realizind pe 
județ producții de 6 000 de kg 
griu la hectar, de peste 7 000 kg 
orz la hectar și peste 20 000 de 
kg de porumb știuleți la hectar. 
Pe această bază am acordat 
acest inalt titlu și acestea sint 
cerințele noii revoluții agrare ! 
(Aplauze șl urale puternice)

Am discutat despre aceste 
probleme cu cooperatorii, cu 
specialiștii prezenți la «această 
intilnire. S-au luat, și in ce pri
vește agricultura, angajamente 
că incă de anul viitor județul 
Prahova va u)bține recolte mult 
mai bune. Cooperativa Bucov 
și-a luat angajamentul să ob» 
țină asemenea recolte incit să 
poată cuceri titlul de „Erou al 

noii revoluții agrare*'.  Aș dorif 
insă, ca toate unitățile agricole 
— și de stat, și cooperatiste — 
întregul județ să obțină recolte 
bune și să candideze la un loc 
fruntaș — și, dacă e posibil, 
incă de anul viitor, la înaltul 
titlu de „Erou al noii1 revoluții 
agrare". (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul !")

Despre constatările pe care 
le-am făcut in cursul vizitei — 
și in industrie,.și in agricultură, 
și in activitatea consiliilor 
populare — am discutat mai 
amănunțit aseară cu biroul Co
mitetului județean : asupra
unor probleme am formulat și 
critici deosebit de aspre, dar vă 
asigur că pe deplin îndreptățite- 
Aceste critici s-au referit la o 
serie de lipsuri, de neajunsuri 
care se mai manifestă, și care, 
cu mai multă exigență, cu o mai 
bună organizare, puteau să nu 
existe, ceea ce ar fi făcut ca 
județul Prahova să se poată 
prezenta și în industrie, și in 

agricultură, și in activitatea 
gospodărească cu rezultate 
mult mai bune. Nu vreau să 
repet acum aceste critici. Sper 
că tovarășii din Biroul Comite
tului județean le vor aduce la 
cunoștința organizațiilor de 
partid, a oamenilor muncii, și 
vor discuta și măsurile care se 
impun pentru lichidarea acestor 
neajunsuri și îmbunătățirea în
tregii activități. Trebuie să 
înțelegem că Prahova. Plo- 
ieștiul dispun de o indus
trie modernă, de inaltă teh
nicitate. de condiții bune și in 
agricultură — și trebuie să ob
țină producții și recolte pe mă
sura bazei tehnico-materiale, a 
nivelului tehnic și de cunoștințe 
al clasei muncitoare și al țărăni
mii, al intelectualității,( al forței 
care există pe ansamblu în 
acest județ.

Deci, in centrul atenției tre
buie pusă realizarea planului, re
cuperarea rămincrii in urmă și 
prezentarea la sfirșitul acestui 
an cu o depășire a producției 

industriale în toate sectoarele. 
Dar, in primul rînd, am discutat 
și doresc să atrag atenția asu
pra problemelor calității. Dum
neavoastră produceți utilaje de 
importanță deosebită pentru 
economia noastră națională, 
pentru extracția de petrol și 
multe altele. Cred că înțele
geți bine că orice defecțiuni la 
aceste utilaje au repercusiuni 
negative îiț producția de petrol, 
de cărbune și așa mai departe. 
Iată de ce. toate colectivele de 
oameni ai muncii, toate organi
zațiile de partid trebuie să con
sidere problema calității, a ri
dicării nivelului tehnic al pro
ducției ca problema numărul 
unu, fundamentală, a întregii 
activități.

Dispunem în județul Prahova, 
în Ploiești, de tot ce este ne
cesar. Avem o dotare modernă, 
dar mai presus de toate avem o 
mînunată clasă muncitoare. o 
intelectualitate tehnică. Aici, în 
Prahova, avem o serie de in
stitute de cercetare. Toate îm

preună trebuie să-și unească 
forțele și să producem numai și 
numai utilaje, mașini, produse 
de cea mai inaltă calitate, com
parativ cu tot ce este mai bun 
pe plan internațional. în utilajul 
petrolier, de exemplu, trebuie 
sâ cucerim locul I, sâ avem cels 
mai bune utilaje ! Sinter» vechi 
petroliști și trebuie să producem 
cele mai bune utilaje ! Putem 
— și trebuie — ca incă anul 
viitor să realizăm acest obiec
tiv (Urale și aplauze prelun
gite ; se scandează înde
lung : ..Ceaușescu — P.C.R.
„Ceaușescu și poporul !“)

Este necesar să se acorde mai 
multă atenție realizării produc
ției și exportului. Trebuie să 
înțelegem bine că realizarea 
exportului constituie o necesita
te pentru a asigura condițiile 
necesare dezvoltării continue a 
patriei noastre. Participarea la 
diviziunea internațională a 
muncii, schimburile internațio-

(Continuare in pag. a

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ambasadorul Republicii Ruandeze, 

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare
Președintele Republicii So

cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primit, 
vineri, pe Laurent Kanva- 
rubira. care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare în ca
litate de ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al Repu
blicii Ruandeze in țara noas
tră.

înmînînd scrisorile de a- 
creditare. ambasadorul Repu
blici*  Ruandeze. Laurent Ka- 
nyarubira, a transmis, pre
ședintelui Nicolae. Ceaușescu, 
din partea președintelui țării 
sale, general-maior Juvenal 
Habyarimana, președinte fon
dator al Mișcării Revoluționa
re Naționale pentru Dezvolta
re. un. cald salut și cele mai 
bune urări de fericire și sănă
tate, de succes în întreaga ac
tivitate. Totodată, el a ex
primat a nalta stimă a guver
nului și întregului popor 
ruandez, grupat în cadrul Miș
cării Revoluționare Naționale 
pentru Dezvoltare, față de po

porul român, care, sub condu
cerea Partidului Comunist Ro
mân. a parcurs un drum lung 
și glorios.

în cuvîntarea prezentată de 
ambasador sint relevate ra
porturile de prietenie și co
laborare dintre cele două țări, 
precum și sprijinul acordat 
Ruandei de țara noastră în e- 
fortul său de dezvoltare. în 
special în domeniul pregătirii 
cadrelor. Este exprimată ho- 
târirear-ambasadorului ruan
dez de a contribui, în cadrul 
misiunii sale, la întărirea și 
extinderea cooperării reciproc 
avantajoase, în interesul am
belor popoare, al cauzei pă
ci i și colaborării internațio
nale.

Primind scrisorile de acredi
tare, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a mulțu
mit și a adresat președintelui 
Republicii Ruandeze un salut 
călduros și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire 

personală, de pace, progres șî 
prosperitate pentru poporul 
ruandez prieten.

în cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, subliniin- 
dy-se bunele raporturi de 
prietenie și colaborare stator
nicite intre România și Ru
anda. se arată că există po
sibilități pentru o dezvoltare 
mai largă a acestora. îndeo
sebi a schimburilor comercia
le și a cooperării economice. 
Este reliefată activitatea des
fășurată de România pe plan 
internațional pentru oprirea 
cursei înarmărilor, trecerea la 
dezarmare, în primul rînd la 
dezarmarea nucleară, regle
mentarea, prin mijloace ex
clusiv pașnice, pe calea nego
cierilor. a tuturor problemelor 
dintre state, pentru instaura
rea unui climat de pace. înțe
legere și colaborare pe plane
ta noastră.

(Continuare în pag. a V-t)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elenă ceaușescu, în județul prahova

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat, vi
neri dimineața, vizita de lucru în județul Pra
hova, întîlnindu-se cu colective de oameni ai 
muncii din municipiul Ploiești.

Secretarul general al partidului □ fost înso
țit de tovarășii Constantin Dăscâlescu, Emil 
Bobu, Nicolae Constantin, Silviu Curticeanu.

Cea de-a doua zi ,a .dialogului 
purtat cu oamenii muncii din 
județul Prahova s-a, desfășurat 
in aceeași atmosfera entuziastă, 
plină de bucurie, specifică in- 
tilnirilor conducătorului parti
dului și statului nostru, cu co
lectivele. de muncitori,. de pu
ternică angajare, de manifesta
re a hotăririi tuturor de a 
acționa, strîns uniți in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, pentru realizarea pre
vederilor de plan la un. nivel 
superior de calitate și eficien
ță, pentru îndeplinirea ., exem
plară a sarcinilor ce le revin 
din hotărîrile Congresului al 
XIII-lea al partidului.

In centrul dialogului purtat 
de secretarul general al parti
dului cu oamenii muncii pra
hoveni s-au aflat probleme 
privind creșterea producției și 
productivității muncii, ridicarea 
permanentă a calității produse
lor și a eficienței întregii acti
vități economice. în acest sens 
au fost stabilite măsuri' concre
te pentru obținerea unor rezul
tate tot mai bune, pentru in- 
deplinirea integrală a impor
tantelor sarcini ce revin jude
țului din planul de dezvoltare 
economico-socială pe anul 1986, 
din prevederile actualului cin
cinal.

Primul obiectiv vizitat a fost 
Combinatul petrochimic Brazi.

La, sosirea in această puter
nică citadelă a industriei pe
trochimice româi^ști, oaspeții 
au fost salutați, cu stimă și 
respect, de Adrian Stoica, mi
nistrul industriei petrochimice, 
de membri ai conducerii Cen
tralei industriale de rafinării și 
petrochimie, dc reprezentanți 
ai conducerii combinatului.

Mii de oameni ai muncii au 
întimpinat cu dragoste. cu 
profund respect pe secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cel mai 
iubit fiu al poporului, luptăto
rul neînfricaț.pentru înfăptuirea 
scumpelor ideajuri de libertate 
națională și socială ale națiunii 
noastre, de progres multilateral 
al patriei, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, eminent om politic 
și savant de largă recunoaștere 
internațională, militant neobosit 
pentru înfăptuirea politicii 
partidului de înflorire a țării.

;în fața unor sugestive mache
te și panouri, ca și prin, inter
mediul unei cuprinzătoare ex
poziții, reunind cele mai repre
zentative produse realizate. aici, 
directorul combinatului, ing. 
Afecu Popa, a înfățișat evolu
ția acestui important complex 
industrial, care, in ultimii 21 
de ani, a cunoscut o amplă 
dezvoltare și modernizare, si- 
tuîndu-se, în prezent, printre 

centrele de primă mărime din 
cadrul ramurii de profil. S-a 
evidențiat că instalațiile pro
ductive ale combinatului au fo< 
concepute și realizate, in marea 
lor majoritate, in țară, ilus- 
trind elocvent capacitatea spe
cialiștilor noștri din domeniul 
cercetării și ingineriei tehnolo
gice, vigoarea industriei con
structoare de mașini românești. 
Actualmente, combinatul dis
pune de un apreciabil poten
țial de producție și export. Aici 
se realizează mai bine de o 
sută de produse petrochimice, 
care acoperă o arie largă de 
cerințe ale economiei naționale, 
parte dintre ele fiind cunos
cute și apreciate în zeci de 
țări de pe toate continentele.

Gazdele au raportat că pro
cesele de prelucrare secundară 
a țițeiului, aplicate in acest 
combinat, asigură înfăptuirea 
uneia din sarcinile importante 
puse de secretarul general al 
partidului in fața petrochimiș- 
tilor — aceea de valorificare cit 
mai deplină și cu un înalt grad 
de eficiența a țițeiului.

Prezentind principalele obiec
tive care stau, in actualul cin
cinal, in fața acestui puternic 
colectiv muncitoresc, directorul 
combinatului a informa: că 
realizările obținute in cele 8 
luni care au trecut din acest 
an, sint superioare, compara
tiv cu cele din perioada simi
lară a anului precedent. Ia 
principalii indicatorii de plan.

în continuare, au fost vizitate 
instalațiile pentru producerea 
cauciucului poliizoprenic și po- 
libutadienic. creații de mare 
eficiență economică ale unui 
colectiv de cercetători și spe
cialiști ai ICECHINL sub în
drumarea Tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceausescu. 
Capacitățile sint destinate să 
valorifice superior materiile 
prime. Au fost prezentate, in 
acest scop, o serie de sorti
mente de cauciuc poliizoprenic 
și polibutadienic. S-a evidențiat 
evoluția indicatorilor obținuți 
in perioada de la intrarea in 
funcțiune a celor două capaci
tăți. fiind, totodată. înfățișate 
acțiunile și măsurile întreprin
se sau care urmează să se con
cretizeze pentru modernizarea 
acestei tehnologii in vederea 
creșterii in continuare a efici
enței economice.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
cerut conducerii ministerului 
de resort să realizeze pe in
stalațiile existente noi sorti
mente de cauciucuri necesare 
economiei naționale.

Au fost vizitate, apoi, in
stalațiile ce urmează să fie 
racordate la circuitul productiv 
în actualul cincinal, care vor 

conzribui la dublarea volumului 
producției-marfa a combinatu
lui piuă in 1990. comparativ cu 
nivelul actuaL

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, cu deosebit res
pect. de Alexandra Dimrriu. 
ministrul construcțiilor indus
triale. care a prezentat stadiul 
in care se aEâ execuția noilor 
objective de investiții.

Adrer.r.d feliatân puternicu
lui colectiv muncitoresc al 
combinamiui prahovean pentru 
rezultatele obtinute pmâ acum, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
insistat asupra necesității per
fecționări: permanente a orga
nizării întregii activități pro
ductive, ridicării continue a ni
velului calitativ al produ
selor. in vederea obținerii 
unei eficiente cit mai înalte. 
In același timp, secretarul ge
neral al partidului a indicat să 
se acționeze cu toată fermita
tea pentru urgentarea lucrări
lor de execuție a noilor capa
cități si concentrarea eforturilor 
constructorilor, furnizorilor și 
beneficiarilor pentru punerea 
in funcțiune, in cel ma: scurt 
timp, a acestor obiective im
portante de investiți.

Vizita a continuat la între
prinderea .J Mai- din Ploiești, 
specializată in fabricarea de 
utilaj petrolier.

Dind glas celor mai sincere 
sentimente de dragoste. de 
caldă mulțumire pentru tot 
ceea ce conducătorul iubit și 
stimat al partidului și starului 
a făcu: și face ia vederea dez
voltării și modernizări: acestei 
unități. constructorii de mașini 
au întimpinat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu cu cele mai 
alese sentimente ce stimă și 
prețuire. le-au oferit, cu dra
goste. frumoase buchete de 
flori.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
tovarășei Elena Ceaușescu le-au 
fost înfățișate, in cadrul unei 
expoziții cu machete, grafice și 
panouri. dinamica dezvoltării 
unități, a cărei producție-marfă 
a crescut in perioada 1965—1986 
de 8.5 ori. modul cum au fost 
realizați principalii indicatori 
tehrtico-eoor.omici in această 
perioadă. Directorul întreprin
derii. Cristei Popeia. a infor
ma: câ producția pentru export 
a sporit de 14-3 ori. utilajele 
și instalațiile întreprinderii fiind 
cunoscute in prezent in peste 
30 de țâri ale lumii. Traducind 
in viață indicațiile secretarului 
general al partidului date cu 
prilejul vizitelor de lucra din 
anii precedents. unitatea și-a 
diversificat contimfu producția 
de utilaj petrolier, potrivit ce
rințelor beneficiarilor, realizind 
în prezent o gamă largă de in
stalați de foraj Ia adincimi tot 
mai mari, capabile să lucreze 
la temperaturi scăzute și în 
medii puternic corozive. de 
sape de foraj, prevenitoare de 
erupții, agregate de cimentare 
și alte echipamente destinate 
extracței țțeiului.

Dialogul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Eiena 
Ceaușescu cu reprezentanți 
ministerului de resort, cu ca
drele de conducere ale între
prinderii. cu specialiștii și mun
citorii uzinei a continuat in 
principalele sectoare de fabri
cație.

La fabrica de sape cu role, 
creată in cadrai întreprinderii. 

la indicația secretarului general 
al partidului, au fost exami
nate liniile mecanizate de fa
bricare a conurilor pentru sar 
peie cu roie. dotate cu mașini 
complexe, semiautomate și au
tomate cu comandă numerică 
avind o productivitate de 2—3 
uri mai mare față de tehnolo
giile folosite pină acum.

Gazdele au evidențiat pre
ocuparea colectivului pentru re
ducerea continuă a consumurilor 
de metal, m special a oțeluri
lor aliate, de alte materii pri
me și materiale, de energie și 
combustibili, concretizată pină 
acum in importante economii. 
Fabrica de sape cu role este 
in continuă dezvoltare și mo
dernizare. urmind ca pină la 
sfirșitul acestui cincinal să-și 
dubleze producția.

Secretarul general al partidu
lui a insistat in mod deosebit, 
in discuția cu cadrele de con
ducere. cu specialiștii asupra 
necesități de a se concentra 
întreaga atenție asupra crește
rii calității sapelor de foraj, 
aplicării de soluții tehnologice 
și constructive in vederea mă
ririi duratei de funcționare a 
acestora in exploatare și, pe 
această bază, sporirii produc
ției Ia export. în același timp, 
s-a cerut ca programul de fa
bricație a sapelor de foraj să 
fie întocmit pe structuri in 
raport de condițiile de lucru și 
de comenzi, pentru a răspunde 
cit mai bine cerințelor specifice 
diferitelor zone geografice.

în secția de mașini-unelte, 
înființată, de asemenea, la in
dicația secretarului general al 
partidului, au fost prezentate o 
serie de agregate speciale, pro
duse în întreprindere, care 
pină acum se importau. Au re
ținut atenția strungurile cu 
-afișaj de cote, mașinile de dan
turat de înaltă tehnicitate, une
le in, premieră pe țară, necesa
re producției proprii, precum 
și pentru alte unități construc
toare de mașini din țară. Pre
zentind aceste realizări, care 
dovedesc capacitatea de creație 

-și priceperea colectivului de 
specialiști de la ..1 Mai“, gaz
dele au informat că se acțio
nează in continuare pentru 
creșterea și diversificarea pro
ducției de mașini-unelte și ri
dicarea calități acestora.

Și aici, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să se aibă 
continua m vedere realizarea 
unor mașini-unelte competitive 
cu orice produs similar realizat 
pe plan mondial.

Pe platoul de montaj și probe 
au fost examinate in stare de 
funcționare o serie de produse 
reprezentative ale întreprinde
rii. S-a evidențiat că la ..1 Mai“ 
se realizează premontajul și 
probe la instalațiile de foraj 
înainte de expedierea lor către 
beneficiari. Au fost stabilite in 
acest cadru o serie de măsuri 
concrete privind diversificarea 
și îmbunătățirea producției de 
utilaje, perfectionarea tehnolo
giilor de fabricație, realizarea 
de instalați speciale de mare 
complexitate solicitate pe piața 
internă și la export.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a discutat cu 
muncitori. interesindu-se de 
modul cum iși îndeplinesc sar
cinile de producție. indemnîn- 
du-i să-și sporească eforturile 
pentru ridicarea continuă a ca
lități produselor, să-și perfec- 
țoneze in permanență pregăti
rea profesională.

Luindu-și rămas bun de la 
acest destoinic colectiv munci
toresc, care l-a înconjurat cu 
multă dragoste și prețuire pe 
tot .timpul vizitei, secretarul 
general al partidului a adresat 
cele mai calde felicitări pentru 
rezultatele obținute pină acum, 
împreună cu urarea de a. înde
plini in cele mai bune condiții 
planul pe acest an. de a asigura 
o continuă îmbunătățire a cali
tății, a nivelului tehnic al pro
duselor, ridicarea competitivită
ții lor pe piața externă. Apreci
ind că întreprinderea dispune 
de o puternică bază tehnică, de 
specialiști și muncitori de înaltă 
calificare, secretarul general al 
partidului a cerut întregului co
lectiv să lucreze astfel incit, 
incepînd de anul viitor, ..1 Mai“ 
să devină o uzină dintre cele 
mai moderne, iar produsele sale 
să poată fi competitive cu cele 
mai bune realizate pe plan 
mondial.

în încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a exprimat convinge
rea că harnicul colectiv al în
treprinderii „1 Mai“ iși va per
fecționa continuu activitatea și 
i-a adresat urări de noi succese, 
multă sănătate și fericire.

în continuare s-a vizitat 
întreprinderea de utilaj chimic, 

al cărei colectiv muncitoresc a 
făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. tovarășei Elena 
Ceaușescu o primire deosebit de 
călduroasă.

în cadrul dialogului, la care 
au participat reprezentanți ai 
conducerii Ministerului Indus
triei de Utilaj Greu, centralei 
industriale de resort și ai între
prinderii, au fost înfățișate pe 
larg rezultatele obținute de 
muncitorii și specialiștii unității 
in îndeplinirea sarcinilor de 
plan, in modernizarea procesu
lui tehnologic prin promovarea 
și aplicarea pe scară largă a 
unor procedee și metode de 
mare randament. în creșterea 
eficienței activității economice.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat de către di
rectorul întreprinderii, Vasile 
Ciornei, că indicațiile date cu 
prilejul precedentei vizite de 
lucru au fost îndeplinite, comu
niștii, toți oamenii muncii de 
aici acționînd cu fermitate pen
tru folosirea corespunzătoare a 
modernelor utilaje din dotare, 
pentru realizarea unor produse 
de calitate superioară, pe măsu
ra exigentelor beneficiarilor in
terni și externi. Pe parcursul 
vizitării principalelor secții și 
sectoare de producție, au fost 

prezentate o serie de utilaje și 
instalații tehnologice, cu un 
grad ridicat de complexitate, 
produse in ultimul timp, care 
reflectă potențialul tehnic ridi
cat al colectivului întreprinde
rii. A fost, totodată, înfățișat 
modul cum s-au materializat 
indicațiile privind îmbunătăți
rea organizării fluxului tehno
logic, mai buna folosire a spa
țiilor de producție. în acest sens 
au fost subliniate rezultatele 
deosebite în domeniul automa
tizării sudurii, operație cu pon
dere ridicată în construcția de 
utilaj chimic. S-a arătat că în 
prezent întreprinderea ■ dispune 
de linii automate de sudură in 
proporție de 70 la sută, precum 
și de instalații dintre cele mai 
moderne de asamblare, verifi
care și încercare a utilajelor. 
Eficiența programelor de mo
dernizare a tehnologiilor de fa
bricație se regăsește în crește
rea productivității muncii, a ca
lității utilajului pentru indus
tria chimică, rafinării și ener
getica nucleară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a întreținut cu muncitorii, s-a 
interesat de condițiile lor de 
muncă și de viață.

Transmitind calde felicitări 
colectivului întreprinderii pen

tru rezultatele obținute, secre
tarul general al partidului a 
trasat sarcina să se acționeze în 
continuare în direcția accentuă
rii procesului de modernizare a 
tehnologiei de fabricație, de ex
tindere a liniilor automate de 
producție, printr-o colaborare 
mai strinsă intre specialiștii în
treprinderii și cei ai institutelor 
de cercetare și proiectare in 
aceste domenii.

întreprinderea, a subliniat to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
dispune de toate condițiile nu 
numai pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de plan, 
ci și pentru depășirea acestora, 
și a cerut conducerii unității, 
colectivului de muncă să-și in
tensifice eforturile pentru 
scurtarea ciclului de fabricație 
a utilajelor, in vederea recupe
rării in cel mai scurt timp a 
răminerilor in urmă, a livrării 
acestora către beneficiari la 
termenele stabilite. Calitatea, 
ridicarea nivelului tehnic tre
buie să fie permanent in aten
ția întregului colectiv de oameni 
ai muncii, a arătat tovarășul 
Nicolae Ceausescu, adresînd 
tuturor urarea de a obține re
zultate cit mai bune, succese in 
întreaga activitate, multă sănă
tate și fericire.

Marea adunare populară din municipiul Ploiești
(Urmare din pag: l) >

duceți pe culmile luminoase ale 
civilizației socialiste și comu
niste, perioadă incrustată pen- 
tFU totdeauna ’ cu litere de aur ■ 
în istoria neamului românesc, 
intrată în conștiința întregului 
popor drept „Epoca Nicolae 
Ceaușescu18.

în aceste momente de înaltă 
vibrație patriotică vă adresez, 
mult . stimată tovarășă Elena 
Geaușescu. rugămintea ,de a: 
primi omagiul și. gratitudinea, 
oamenilor muncii prahoveni, 
pentru prodigioasa,-activitate- ce'.

_o desfășura# in'-f conducerea 
partidului și 'statului nostru ca' 
remarcabil om politic și savant 
ă- ,.căr,ui operă, ^științifică se - 
bucură de unanimă recunoaștere 
și jprețuire internaționala, pen
tru contribuția deosebită la în
făptuirea programului partidu
lui, la progresul științei, invă- 
țămîhtului și culturii' românești, . 
la'. folosirea cuceririlor științei 
și. tehnicii contemporane in*,  
slujba celor mai înalte așpira-

. ții âle umanității^ . .-
Comuniștii, toți' cei ce. trăiesc 

și muncesc în județul Prahova 
păstrează viu . în memorie 
exemplul dumneavoastră, mul t 
stimate și iubite tovarășe,. 
Nicolae Ceaușescu, de eminent 
luptător revoluționar, care v-ați 
consacrat întreaga putere de 
muncă și luptă, încă din anii. 
tinereții, nobilelor idealuri ale 
socialismului și cotnunișmului, 
fiind deplin încrezător în juște- 
•țea cauzei partidului, în viitorul 
fericit af țării și poporului; 
român. înaltele dumneavoastră 
calități-’de patriot înflăcărat, re
voluționar dirz, conducător în
cercat și clarvăzător au fost pu- 
ternic reliefate în istoricul. pro
ces de la Brașov al luptătorilor 
comuniști și antifasciști. îri 
fruntea cărora v-ați aflat, la- 
Doftana, pe care ați transfor
mat-o :lntr-o adevărată uriiver^. 
sitate politică, de formare revo*'  
lutionară; a . comuniștilor, lâ 
marea demonstrație antifascistă 
81 antirăzboinică de la 1 Mai 

1939. pagină, glorioasă in istoria 
Partidului Comunist Român, in 
organizarea și desfășurarea 
căreia rolul determinant l-ați 
avut dumneavoastră. mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu.

în puternica atmosferă de 
angajare patriotică pentru rea
lizarea obiectivelor de dezvol
tare intensivă a economiei na
ționale stabilite de Congresul al 
•XIII-lea al partidului. în magis
trala cuvin tare rostită de dum
neavoastră la inaltul forum al 
democrației muncitorești-revo- 
luționare. avind permanent în 
centrul preocupărilor noastre 

. aplicarea in viață a indicațiilor 
și îndrumărilor pe care ni le-ați 
Sat cu prilejul vizitelor de. lu
cru în județul nostru, comu
niștii,. toți oamenii muncii din 
județul Prahova, sub conduce
rea organelor și organizațiilor 
de partid, acționează pentru mai, 
buna organizare a muncii, mo
dernizarea proceselor de pro
ducție, folosirea mai bună' a 
capacităților de producție și a 
forței de muncă, pentru înfăp
tuirea unei calități noi, superi-, 

. oare. în toate domeniile de acti
vitate.-

Va, raportăm. mult iubite și 
stimate? tovarășe secretar gene
ral, că,. oamenii muncii din in- 

• âustria.. județului Prahova, au 
realizat' în- acest față de
aceeași perioadă a anului trecut, 
un spor de producție-marfă de 
peste 5,1 miliarde lei și o creș
tere a productivității muncii de 
peste 12.8 la sută. Un număr 
de 82 unități economice au 
depășit prevederile de plan la 
producția-mârfă pe 8 luni, iar 
57 întreprinderi' și-au îndeplinit 
sarcinile pe 9 luni, acestea rea
lizind, pină la -sfirșitul acestei 
luni, o producție suplimentară 
de 1.25 miliarde, lei.

Am acționat cu mai multă 
fermitate pentru producerea și 
expedierea mărfurilor destinate 

. exportului, astfel că, de la 

începutul anului, au fost livrate 
partenerilor externi cu aproape 
60 la sută mai multe produse 
față de aceeași perioadă a 
anului trecut.

Unele realizări au fost obținu
te și in domeniul agriculturii, 
care dispune astăzi de o puter
nică bază țphnico-materială. de 
specialiști și cooperatori capa
bili să pună în valoare resursele 
de care dispunem pentru a în
făptui obiectivele noii revoluții 
agrare. în prezent, vă raportăm 
că eforturile organelor și orga- 

’ nizațiilor de partid, ale consi
liilor populare, ale consiliilor de 
conducere din unitățile agricole 
și ale întregii populații a sate
lor sint concentrate la strinsul 
recoltei, livrarea la fondul de 
stat. executarea arăturilor, 
semănatul culturilor furajere și 
al orzului, urmărind să ne în
cadrăm în termenele stabilite 
de dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general.

Așa cum ați apreciat pe 
parcursul vizitei, și în cadrul 
ședinței cu biroul comitetului

• județean de partid, sîntem con- 
știenți că in activitatea noastră, 
în stilul și metodele de muncă 
ale organelor și organizațiilor 
de partid, ale consiliilor oame-

. nilor muncii au existat și o 
serie de. neajunsuri, în activita
tea din industrie, agricultură, 
precum și în celelalte domenii,

• ceea ce, a influențat în mod
negativ Îndeplinirea unor indi
catori- de plan. *

■ Vă. asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom acționa cu 
și mai mare exigență revolu
ționară pentru a pune în va
loare puternicul potențial de 
producție, cercetare și învăță- 
mînt de care dispune economia 
județului Prahova. Vom aplica 
cu fermitate indicațiile și orien
tările pe care ni le-ați dat cu 
prilejul acestei vizite, în vede-' 
rea. folosirii cu eficiență ma- 

j ximă a capacităților de pro
ducție, înfăptuirii .v programe
lor de modernizare și organi

zare superioară a activității e- 
conomico-sociale. realizării pro
ducției fizice planificate, acor- 
dind prioritate exportului, in
vestițiilor. in mod deosebit, ri
dicării nivelului tehnic și cali
tativ al produselor. întăririi 
răspunderii, ordinii și discipli
nei la fiecare loc de muncă.

Comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Prahova, 
angajați plenar în înfăptuirea 
istoricelor hotărîri adoptate de 
Congresul al XIII-lea, își ex
primă adeziunea deplină la po
litica externă a partidului și 
statului nostru,' față de strălu
cita și neobosita dumneavoastră 
activitate, mult stimate și iu
bite tovarășe secretar general 

•Nicolae Ceaușescu, activitate 
care v-a impus în conștiința 
lumii ca o personalitate proe
minentă a contemporaneității, 
mare erou al păcii și colabo
rării între popoare.

Vă încredințăm, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, mult 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, că organizația jude
țeană de partid Prahova, orga
nizație puternică, cu tradiții 
revoluționare, așa cum bine o 
cunoașteți dumneavoastră, dis
pune de capacitatea politico- 
organizatorică, de forța nece
sară pentru transpunerea în 
viață a orientărilor și indica
țiilor dumneavoastră și va ac
ționa cu fermitate revoluționară 
pentru îndeplinirea în cele mai 
bune condiții a sarcinilor ce ne 
revin în acest an și pe întregul 
cincinal, sporind astfel contri
buția la înflorirea multilaterală 
a scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România.

în continuare au luat cuvîn- 
tul Glieorghe lonescu. mais
tru, secretar al Comitetului, de 
partid al Secției de utilaj com
plex de la întreprinderea „1 
Mai“ Ploiești, Cornelia Poena- 
ru, vicepreședinte al Comite
tului sindicatului din întreprin
derea „Neptun“ Cîmpina, și 
Costică Mișcă, președintele 
C.A.P. Bucov.

Exprimînd dorința fierbinte a 
participanților la marea adu
nare populară, primul secretar 
al Comitetului județean de 
partid a adresat secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, rugămintea 
de a lua cuvîntul la această 
mare adunare populară'.

întimpinat cu îndelungi a- 
plauze, cu însuflețite urale și 
ovații, a luat cuvfntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost urmărită cu 
Viu interes, cei prezenți subli
niind în repetate rînduri cu pu
ternice aplauze, cu entuziaste 
urale și aclamații aprecierile 
secretarului general al parti
dului, indicațiile date cu acest 
prilej. Ei și-au exprimat, astfel, 
hotărirea de a nu-și precupeți 
eforturile pentru a da viată 
orientărilor și îndemnurilor tra
sate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a munci susținut 
pentru realizarea obiectivelor 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., a prevederilor actualului 
cincinal. pentru înfăptuirea 
neabătută a Programului de edi
ficare a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Un grup de pionieri a urcat la 
tribuna adunării oferind tovară
șului Nicolae Ceaușescu, tova
rășei Elena Ceaușescu buchete 
de flori.

Luînd cuvîntul în încheierea 
marii adunări populare, primul 
secretar al Comitetului județean 
Prahova al P.C.R. a spus :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Exprimînd gindurile și simță

mintele de profundă dragoste si 
înaltă prețuire ale comuniștilor, 
ale tuturor oamenilor muncii si 
locuitorilor județului Prahova, 
vă rog să-mi permiteți să vă 
adresez cele mai respectuoase și 
calde mulțumiri pentru deosebi
ta cinste cu care ne-âți onorat 
de a vizita, împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, județul nostru, pen
tru prețioasele indicații și orien
tări pe care ni le-ați dat în 
timpul vizitei de lucru și cu pri
lejul intîlnirii cu biroul Comite
tului județean de partid, în cu
vîntarea rostită la marea noas
tră adunare populară, pentru 
grija permanentă pe care o 
acordați dezvoltării economico- 
sociale a județului nostru, a în
tregii țări. în anul aniversării 
a 65 de ani de la făurirea glo
riosului nostru partid comu
nist, a unor mari evenimente 
din istoria poporului și parti
dului nostru legate de în
delungata dumneavoastră acti
vitate revoluționară, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ne angajăm solemn 
că nu vom precupeți nici un 
efort, vom acționa cu înaltă răs
pundere comunistă pentru în
făptuirea indicațiilor pe care ni 
le-ați dat. a grandioaselor obiec
tive stabilite de Congresul al 
XIII-lea al partidului.

Cu nețărmurită dragoste și 
aleasă recunoștință. în nurfiele 
celor aproape 900 de mii de lo
cuitori ai acestor meleaguri, vă 
adresăm, cu deosebit respect, 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușescu 
urarea : Să ne trăiți ani multi, 
în deplină sănătate și putere de 
muncă, pentru a ne conduce pe 
mai departe cu aceeași cutezan
ță revoluționară, pe drumul lu
minos al socialismului și comu

nismului, spre binele, fericirea 
și gloria poporului român.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !

Marea adunare populară din 
municipiul Ploiești a luat sfirșit 
într-o atmosferă entuziastă, de 
puternică vibrație patriotică. 
Zecile de mii de participant au 
aplaudat din nou cu deosebită 
însuflețire, au ovaționat înde
lung pentru partid si secretarul 
său general, tovarășul Nicola.e 
Ceaușescu.

După marea adunare populară 
a avut loc ceremonia plecării 
oficiale din județul Prahova a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu si 
a tovarășei Elena Ceaușescu.

Zeci de mii de oameni ai 
muncii, prezenți pe platoul din 
fața Comitetului județean de 
partid, i-au salutat' din nou cu 
dragoste și prețuire, exprimîn- 
du-și deplina satisfacție față de 
rodnicul dialog de lucru menit 
să dea un nou impuls, și mai 
puternic, dezvoltării orașului 
lor, a întregului județ. S-a ova
ționat cu putere pentru partidul 
comunist și secretarul său ge
neral. pentru patria noastră so
cialistă.

O formație alcătuită din mi
litari, membri ai gărzilor pa
triotice și ai detașamentelor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei a prezentat 
onorul.

Au răsunat solemn acordurile 
Imnului de Stat.

Grupuri de pionieri, șoimi ai 
patriei și tineri au oferit tova
rășului Nicolae Ceaușescu, to
varășei Elena Ceaușescu, în 
semn de aleasă prețuire, buche
te de flori.

Primul secretar al Comitetului 
județean de partid a adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu vii 

mulțumiri pentru noua vizită de 
lucru întreprinsă in.județ, re- 
afirmînd, și cu acest prilej, an
gajamentul comuniștilor, al tu
turor celor ce muncesc in Pra
hova de a transpune în viață 
orientările și indicațiile date de 
secretarul general al partidului, 
de a înfăptui exemplar sarci
nile ce le revin din planul pe 
acest an și pe întregul cincinal, 
obiectivele luminoase ale Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui.

★

Vizita de lutru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, în 
Prahova s-a înscris ca un mo
ment de cea mai mare însemnă
tate in viața și activitatea oa
menilor muncii din județ, 
reprezentind o dovadă grăitoare 
a grijii permanente și a pre
ocupării secretarului general al 
partidului pentru continua per
fecționare și îmbunătățire a 
activității organelor și organiza
țiilor de partid, a unităților in
dustriale și agricole, a tuturor 
colectivelor de muncă, astfel 
incit acestea să transpună in 
viață cu deplin succes sarcinile 
economico-sociale ce le revin.

Aprecierile, orientările și in
dicațiile date de secretarul ge
neral al partidului cu prilejul 
vizitei au găsit un larg ecou în 
conștiința locuitorilor de pe 
aceste meleaguri, însuflețindu-i 
in munca lor pentru a ridica pe 
o treaptă superioară activitatea 
de zi cu zi din fabrici, uzine, de 
pe ogoare, în vederea sporirii 
contribuției acestui județ la 
progresul economiei naționale, 
la creșterea necontenită a bună
stării materiale și spirituale a 
întregului popor, la edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.



r

„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 3 _________________________________________________ ____________SIMBĂTĂ 27 SEPTEMBRIE 1986

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populara din municipiul Ploiești

(Urmare din pag. J) 

nale cu țările socialiste, cu țări
le in curs de dezvoltare, cu țări
le capitaliste dezvoltate, pe 
baza avantajului reciproc, a 
egalității constituie unul din 
factorii importanți ai colaboră
rii cu toate națiunile lumii, fără 
deosebire de orinduire socială. 
Trebuie să producem la cea mai 
înaltă calitate, să fim competi
tivi, să valorificăm în bune con
diții materiile prime, munca si 
inteligenta întregului nostru 
popor ! (Aplauze și urale puter
nice : se scandează : ..Ceaușescu 
și poporul !“)

De asemenea, în toate unită
țile și în toate sectoarele trebuie 
să se aeorde mai multă atenție 
reducerii consumurilor materia
le, de combustibil, de energie, 
creșterii mai puternice a renta
bilității și eficienței economice, 
trebuie să facem in »s*  fel incit 
tot ceea ce producem să fie rea
lizat cu cheltuieli cit mai mici, 
cu consumuri materiale cît mai 
reduse. Să asigurăm creșterea 
puternică a producției nete, baza 
dezvoltării avuției naționale, a 
venitului național și, pe această 
bază, să creăm condițiile nece
sare dezvoltării generale a pa
triei, ridicării continue a bună
stării materiale și spirituale . a 
poporului. (Urale și aplauze pu
ternice. prelungite : se scandea
ză : ..Ceaușescu, România — 
stima noastră și mîndria !“).

Sînt necesare măsuri hotărite 
in direcția bunei organizări a 
muncii, a producției, pentru 
creșterea mai puternică a pro
ductivității muncii in toate do
meniile de activitate.

Am dezbătut pe larg, la Con
gresul oamenilor muncii, pro
gramele de dezvoltare a patriei 
noastre pină in anii 1990 și. in 
perspectivă, pină in anii 2000. 
Avem o perspectivă măreață de 
dezvoltare a patriei noastre, a 
industriei, agriculturii, științei, 
invățăminiului, culturii, de ridi
care a bunăstării ’Inateriale Și 
spirituale a poporului nostru — 
țelul suprem al politicii parti
dului. esența societății socialis
te multilateral dezvoltate, pe 
care o edificăm cu succes in 
România !. (Urale și aplauze pu
ternice, prelungite •; se scandea
ză îndelung „Ceaușescu și po
porul !“)

Pe ansamblu trebuie aproape 
să dublăm producția industrială, 
să dublăm creșterea productivi
tății muncii, să dublăm venitul 
național și să obținem — repet 
— ridicarea continuă a calității 
și nivelului tehnic al producției. 
Noua etapă a dezvoltării patriei 
noastre, cincinalul 1986—1990 
trebuie să asigure infâptuirea, 
in toate domeniile, a noii revo
luții țehnico-științifice, a noii 
revoluții agrare. Aceasta presu
pune înscrierea patriei noastre, 
cu toate forțele, pe calea pro
gresului, in toate domeniile, 
deoarece numai pe baza celor 
mai noi cuceriri ale tehnicii și 
științei, ale cunoașterii univer
sale in general, vom putea făuri 
programele noastre, vom asigu
ra victoria comunismului in 
România 1 (Urale și aplauze pu
ternice : se scandează indelung

..Ceaușescu. eroism — România, 
comunism !~)

Avem o perspectivă minuna
tă : avem planuri și programe 
pentru toate domeniile de acti
vitate. Ele au fost adoptate in 
unanimitate de organele demo
crației noastre socialiste, inclu
siv de marele forum al demo
crației muncitorești-revoluțio- 
nare — Congresul oamenilor 
muncii. Acum, hotăritor este 
trecerea cu toate forțele la rea
lizarea acestor mărețe obiective.

Am constatat cu multă satis
facție, că în toate unitățile sint 
elaborate programe, se cunosc 
obiectivele ce trebuie realizate 
incepind din acest an pină in 
1990, programele modernizării, 
precum și toate celelalte mă
suri care asigură înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de Congre
sul al XlII-lea al partidului. 
Este foarte bine că am realizat 
și avem asemenea programe și 
știm ce avem de făcut : dar a- 
ceasta nu este suficient. Acum 
trebuie să acționăm in mod or
ganizat. cu toată botărirea, pen
tru întărirea ordinii, disciplinei, 
a spiritului de răspundere in 
vederea realizării in viață a tu
turor acestor planuri și progra
me. Am convingerea că și oa
menii muncii din Prahova și 
din Ploiești vor acționa cu toată 
botărirea, incit să încheie acest 
cincinal cu rezultate chiar mai 
hune decit sint prevăzute in a- 
eeste planuri și programe. Aveți 
toate condițiile pentru aceasta 
— și am convingerea că. acțio- 
nind cu mai multă hotârire Și 
fermitate, Prahova va ocupa un 
loc fruntaș in îndeplinirea ac
tualului cincinal și. dacă se poa
te sâ ocupe primul loc. eu aș 
saluta acest lucru ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite : se 
scandează indelung ..Ceaușescu 
și poporul !". ..Stima noastră și 
mîndria — Ceaușescu, Româ
nia !“)

Garanția realizării acestor mi
nunate obiective de dezvoltare 
a patriei noastre o avem in ceea 
ce am infăptuit in anii con
strucției socialiste, in ceea ce 
âm construit. îndeosebi in-uHi< 
mii douăzeci de ani. Desigur. 
Ploieștiul, Prahova se număra 
și în trecut printre județele cu 
o industrie mai dezvoltată : dar, 
in comparație eu ceea ce exista 
in trecut. Ploieștiul — și Pra
hova în general — au devenit 
un puternic centru industrial, 
cu o industrie modernă de înal
tă tehnicitate. Producția a cres
cut de multe, multe ori. Forța 
clasei muncitoare a crescut, de 
asemenea, de multe, multe ori. 
S-au transformat orașele și in 
Prahova — ca in întreaga țară, 
însuși Ploieștiul s-a transfor
mat. devine un oraș tot mai 
modern. Cunosc Ploieștiul din 
’36. 11 cunosc bine, după 23 Au
gust. Știu ce reprezenta ; dar 
dumneavoastră cunoașteți mult 
maf bine Ploieștiul. Tot ceea ce 
am realizat in Ploiești, in Pra- 
hovh. in întreaga țară, demons
trează justețea politicii partidu
lui nostru de dezvoltare armo
nioasă a tuturor județelor și zo
nelor. a tuturor orașelor și sa
telor noastre — deoarece numai 
pe această bază asigurăm ridi

carea întregului nostru popor Ia 
un nivel mai înalt de civilizație, 
asigurăm făurirea noii orinduiri 
și deschidem perspectivele în
făptuirii neabătute a comunis
mului in patria noastră. (Urale 
și aplauze puternice, prelungi
te : se scandează indelung : 
„Ceaușescu și poporul!")

Avem un partid puternic, care 
a demonstrat, prin întreaga sa 
activitate, că își Îndeplinește 
cu cinste misiunea istorică dea 
conduce întreaga națiune româ
nă spre socialism și comunism. 
Avem, mai presus de toate, o 
minunată clasă muncitoare — 
clasa conducătoare a societății 
noastre —, o minunată țărăni
me. o intelectualitate strins le
gată de muncitori și țărani. 
Avem un popor hotârit să facă 
totul pentru a demonstra, prin 
realizările sale, ce poate înfăp
tui un popor care a răsturnat 
pentru totdeauna asuprirea bur- 
ghezo-moșierească, a devenit pe 
deplin stăpin pe destinde sale 
și își făurește în mod conștient, 
liber și independent, viitorul de 
aur — comunismul ! (Urale și 
aplauze puternice, prelungite ; 
Se scandează „Ceaușescu — e- 
roism. România — comu-

Iată de ce putem să privim 
cu deplini încredere perspecti
va înfăptuirii programelor și 
planurilor noastre de dezvol
tare. viitorul minunat al .pa
triei ! Dar. in același timp, tre
buie să înțelegem că este ne
cesar să lucrăm mai bine. Așa 
cum am menționat șl la Con
gresul oamenilor muncii dis
punem de tot ce este necesar, 
dar trebuie să înfăptuim și o 
nouă revoluție in felul de 
muncă, de activitate al orga
nizațiilor noastre de partid, al 
colectivelor dc oameni ai mun
cii, al întregului nostru popor. 
Rolul hotăritor in tot ceea ce 
trebuie să înfăptuim îl au oa
menii. Tot ceea ce am realizat, 
am realizat cu poporul ! Noi 
am declarat, și considerăm că 
trebuie să fie pe deplin înțeles, 
că socialismul se construiește 
cu poporul și pentru popor. Dar 
aceasta presupune ridicarea 
continuă, la un nivel tot mai 
inalt, a conștiinței revolutiona
rc, a pregătirii profesionale, 
tehnico-științifice și culturale a 
tuturor oamenilor muncii, a în
tregului nostru popor. Pentru a 
produce mașini, utilaje de înal
tă tehnicitate, pentru dezvol
tarea științei. învățămintuiui, 
culturii, avem nevoie de oameni 
cu înalte și înalte cunoștințe in 
toate domeniile. Numai aseme
nea oameni vor putea acționa 
ca revoluționari. Trebuie să 
facem ca fiecare om al muncii 
să acționeze pentru ridicarea 
continuă a nivelului de cunoș
tințe in toate domeniile, pentru 
a se transforma intr-un revo
luționar dornic mereu de per
fecționare, de nou, pentru a în
lătura tot ce este vechi și nu 
mai corespunde, pentru a face 
loc progresului. noului ! Și 
noul înseamnă comunismul. în
seamnă omul stăpin pe desti
nele sale ! (Urale și aplauze 
pu:emice :sescandează 
„Ceaușescu și poporul !", 

„Ceaușescu. eroism — România, 
comunism !").

Este necesar să dezvoltăm 
mai puternic și activitatea poli- 
tico-educativă, culturală. Să 
punem la baza intregii activi
tăți de creare a omului nou, a 
revoluționarului, oonstructor al 
socialismului și comunismului, 
principiile socialismului știin
țific. concepția revoluționară 
despre lume și viață, materia
lismul dialectic și istoric, cele 
mai noi și mai noi cunoștințe 
in toate domeniile, ale științei, 
tehnicii, ale cunoașterii umane 
universale. Să avem permanent 
in vedere că nu există proble
me care nu pot fi cunoscute. 
Sint incă probleme necunoscu
te. dar nu există în lume, în 
univers, probleme pe care omul 
sâ nu le poată înțelege și cu
noaște. De aceea, trebuie să 
acționăm, permanent, in spirit 
revoluționar, pentru a cunoaște 
și descoperi noi tain*  ale natu
rii, ale universalul, pentru a 
pune totul in servietei progre
sului, al bunăstării, fericirii, li
bertății și independenței popoa
relor ! (Urale și aplauze pu
ternice : se scandează îndelung 
„Ceaușescu $i poporul !“).

Vreau sâ mă adresez și oa
menilor muncii din Ploiești, din 
județul Prahova — și in pri
mul rind cadrelor de conducere 
— cu chemarea de a nu mai 
folosi și de a exclude din ter
minologia lor cuvintele : „nu 
se poate* 4. Comuniștii nu au 
spus și nu pot spune nicio
dată ..nu se poate". A fi .revo
luționar înseamnă a avea în
drăzneală. a avea încredere în 
forțele poporului, in descoperi
rea de noi și noi taine ale natu
rii și universului. Trebuie pri
vit inainte ! Pentru comuniști 
nu a existat și nu poate exista 
..nu se poate". Comuniștii la 
Doftana. in alte temnițe, n-au 

^spus niciodată „nu se poate", 
în cele mai grele împrejurări 
am avut încredere in idealurile 
noastre, in clasa muncitoare, în 
forța poporului nostru și am 
fost siguri că vom răsturna 
burghezia — și am răsturnat-o! 
Am fost siguri că vom construi 
socialismul— și l-am construit! 
Trebuie să fim siguri că tot ce 
nc-am propus vom realiza ! 
Știu, sint lucruri care cer 
eforturi. Am declarat nu o 
dată — inclusiv la Congresul 
oamenilor muncii — că mergem 
pe un drum nou, nebătătorit, 
avem de urcat piscuri grele ; 
dar trebuie, întotdeauna, să pri
vim obiectivul final și vom 
ajunge la aceste piscuri !

Trebuie să învingem greută
țile ! Nu pornim la un drum 
pe asfalt, nu mergem intr-un 
parc la plimbare : mergem să 
construim o societate nouă, o 
societate in care oamenii sâ fie 
stăpini a tot ceea ce se reali
zează ! Am înlăturat exploata
rea. inegalitatea, dar trebuie să 
realizăm o asemenea dreptate 
socială și națională, asemenea 
relații și o asemenea producție, 
incit, intr-adevăr, poporul nos
tru să poată sâ trăiască in con
formitate cu principiile comu
niste de muncă și de viață. Nu 
este ușor ! Trebuie să muncim, 
sâ luptăm, dar avem încrederea 

că vom realiza aceasta — și tre
buie s-o realizăm ! (Urale și 
aplauze puternice, îndelunga
te ; se scandează „Ceaușescu — 
eroism. România — comu
nism !“).
Aș dori să mă refer la un exem

plu din agricultură. Desigur, 
putem fi mulțumiți .și cu pro
ducții agricole mai mici, dar ca 
să devii „Erou al noii revoluții 
agrare" trebuie neapărat să 
produci, pe județ, peste 20 de 
tone de.porumb știuleți la hec
tar, peste 6 000 de kg de grîu 
la hectar, peste 7 000 de kg de 
orz la hectar, și așa mai de
parte. Asemenea producții 
le-am realizat nu în diferite 
unități, ci intr-un județ întreg, 
care este unul din județele 
importante ale țării noastre.

Deci, obiectivele pe care ni 
le-am propus nu sînt nereallza- 
bile ; le-am realizat în unele 
locuri din primul an al cincina
lului. Iată de ce trebuie să pri
vim cu încredere în toate do
meniile și să nu mat folosim 
terminologia „nu se poate". 
Trebuie să spunem „totul este 
posibil !" Să acționăm ca revo
luționari, să ne facem datoria 
față de popoi;, față de patrie, 
față de cauza socialismului și 
comunismului în România ! 
(Urale și aplauze puternice; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
— P.C.R. !". „Ceaușescu și po
porul !").

Dragi tovarăși,

Punînd în centrul atenției în
făptuirea programelor noastre 
de dezvoltare, acționăm în 
același timp cu toată hotărîrea 
pentru o politică de dezarmare 
și pace, de colaborare cu toate 
statele lumii, fără deosebirp de 
orinduire socială. Desfășurăm 
această activitate pornind de la 
convingerea că numai in con
diții de pace, ale unei largi co
laborări internaționale putem 
realiza obiectivele ce ni le-am 
propus pentru dezvoltarea pa
triei noastre — așa cum toate 
popoarele pot să-și realizeze 
programele lor de dezvoltare 
numai și numai in condiții de 
pace. Iată de ce trebuie să fa
cem totul pentru oprirea cursu
lui periculos al evenimentelor 
internaționale, care continuă să 
fie deosebit de grave. Trebuie 
să acționăm cu toată hotărîrea 
pentru, dezarmare și, în primul 
rind, pentru dezarmarea nu
cleară, pentru asigurarea unei 
păci trainice, a dreptului vital 
al popoarelor, al oamenilor Ia 
existență, la libertate, la viată 
și la pace. • (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează în
delung : „Ceaușescu — pace ’“)•

Considerăm că este necesar 
să se acționeze cu toată hotă- 
rirea pentru oprirea amplasării 
de noi rachete și de noi arme 
nucleare in Europa, pentru re
tragerea celor existente, să se 
treacă cu toată hotărirea la 
realizarea programului propus 
de Uniunea Sovietică privind 
eliminarea, pină in anul 2000, a 
tuturor armelor nucleare. In 
același timp, este necesar să 
acționăm pentru reducerea și 
a armamentelor convenționale, 
cu 25 la sută pină in 1990, și, 

în perspectiva anilor 2000, cu 
cel puțin 50 la sută Trebuie sâ 
intensificăm activitatea de co
laborare și solidaritate cu toa
te popoarele și forțele progre
siste, realiste, in vederea reali
zării acestor obiective.

Pornind tocmai de la răspun
derea fată de propriul nostru 
popor, dar și fată de cauza pă
cii în general, am hotărît, la 
Congresul oamenilor muncii, 
reducerea în acest an, în mod 
unilateral, cu 5 la sută a arma
mentelor, efectivelor și cheltuie
lilor militare. In acest sens, vom 
supune în trimestrul IV — în 
cadrul referendumului pe care 
l-am hotărît — aprobării între
gului popor, adoptarea acestei 
reduceri. Am ferma convingere 
că întregul nostru popor va vota 
în unanimitate pentru redueprea, 
armamentelor și cheltuielilor 
militare, ca o dovadă a voinței 
de pace, de dezarmare, ca o 
dovadă că fiecare popor trebuie 
să se angajeze pe calea dezar
mării în cel mai scurt timp. 
Vrem să demonstrăm că poporul 
român e un popor care dorește 
pacea, dorește o lume fără arme 
și războaie ! (Urale și aplauze 
puterni-ce .'se: scandează înde
lung „Ceaușescu — dezarma
re !“, „Ceaușescu — pace !“)

Ne-am adresat tuturor țărilor 
europene, Statelor Unite ale 
Americii și Canadei cu chema
rea de a trece fiecare la redu
cerea unilaterală, cu cel puțin 
5 la sută, a armamentelor și 
cheltuielilor militare. Doresc, și 
de la această mare adunare 
populară din Ploiești, să adresez 
apelul către șefii de stat și gu
vern, către^ forțele politice și 
către toate popoarele din aceste 
state, pentru a trece la acțiuni 
concrete de dezarmare. Trebuie 
să trecem de la vorbe, de la de
clarații, de la discuții — la ac-*  
țiuni concrete ! Acestea vor mări 
încrederea, vor deschide calea 
pentru infâptuirea obiectivelor 
de eliminare totală a armelor 
nucleare și de reducere substan
țială a armamentelor convențio
nale. Sintem pentru control in
ternațional, sîntem pentru acor
duri corespunzătoare, dar tre
buie să facem un început ! O 
reducere cu citeva, procente nu 
pune în pericol pe nimeni, secu
ritatea nici unei țări, ci, dimpo
trivă, deschide calea pentru 
creșterea securității și încrederii 
între toate națiunile de pe con
tinentul nostru. Să facem totul 
pentru ca, în acest An Interna
țional al Păcii, să realizăm pași 
reali in direcția dezarmării și 
păcii ! (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu — pace !“)

Și de la această mare adunare 
populară salutăm încheierea cu 
succes, cu acorduri bune, a Con
ferinței de la Stockholm, pri
vind încrederea și dezarmarea 
în Europa. S-au obținut bune 
înțelegeri, care, la un moment 
dat. păreau imposibile. Toate 
țările participante au acționat 
cu răbdare, cu spirit de răspun
dere și s-au putut realiza în
țelegeri corespunzătoare privind 
anunțarea manevrelor, a efecti
velor, inspecția la fața locului și 
alte, și alte înțelegeri foarte 

bune. Este un pas important 
care demonstrează că, atunci 
cind se acționează cu înaltă răs
pundere pentru cauza păcii, 
pentru interesele fiecărui popor 
și interesele generale, este po
sibil să se ajungă la înțelegeri, 
pe baza compromisurilor cores
punzătoare, și dinir-o parte, și 
din alta. Nu există altă cale 
pentru înțelegere, pentru dezar
mare, decit tratative reale, ac
țiuni pline de răspun4ere, și 
de-o parte și de alta !

Iată de ce, am dori ca aceste 
rezultate bune obținute la Con
ferința de la Stockholm, să con
stituie un pas inainte spre tra
tativele pentru reducerea arma
mentelor în Europa, pentru eli
minarea rachetelor cu rază me
die de pe continent, pentru a 
înfăptui acordurile corespunză
toare în direcția dezarmării nu
cleare și clasice. Aceasta răs
punde năzuințelor și dorințelor 
tuturor ’ popoarelor lumii ! 
(Urale și aplauze puternice, în
delungate.; se scandează înde
lung ■ Ceaușescu — pace !“, 
„Dezarmare—pace !“) .

Ne pronunțăm ferm pentru so
luționarea tuturor conflictelor 
dintre stfte numai și numai 
prin tratative. Milităm pentru o 
nouă ordine economică mondia
lă, pentru soluționarea proble
melor subdezvoltării în cadrul 
unei conferințe internaționale, 
organizate în cadrul Organiza
ției Națiunilor Unite, cu 
participarea și a țărilor dezvol
tate, și a celor în curs de dez
voltare — deoarece numai. pe 
baza unor acorduri corespunză
toare se va putea depăși 
situația grea în care se găsesc 
țările în curs de dezvoltare, și 
se vor crea condițiile necesare 
pentru depășirea crizei econo
mice mondiale, pentru reluarea 
activității economice și dezvol
tarea colaborării reciproc a- 
vantajoase între toate statele 
lumii.

Considerăm că Organizația 
Națiunilor Unite și- alte orga
nisme internaționale trebuie să 
aibă un rol mai important în 
soluționarea tuturor probleme
lor.

Este necesar ca toate popoa
rele, dar in primul rind popoa
rele mici și mijlocii, țările in 
curs de dezvoltare, țările neali
niate să-și întărească solidari
tatea, să participe activ la re
zolvarea problemelor grave ale 
situației mondiale. Aceste 
probleme nu se pot soluționa 
decit cu participarea tuturor 
popoarelor lumii, indiferent dp 
mărime sau de orînduirț socia
lă. Cu toții trebuie să acțio
năm cu întreaga răspundere 
pentru a depăși situația gravă 
existentă, pentru reluarea po
liticii de destindere, pentru o 
politică nouă, de colaborare, de 
pace, pentru o lume mai dreap
tă si mai bună în care fiecare 
națiune șă se poată dezvolta în 
mod liber, așa cum dorește, 
fără nici un amestec din afară ! 
(Aplauze și urale puterniee ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !•*)

Deși situația internațională 
este gravă, avem încrederea și 
convingerea că forțele progre
siste, antiimperialiste, forțele 

realiste, popoarele de pretu
tindeni care doresc pacea, ac- 
ționind in deplină unitate, cu 
multă fermitate, pot să schim
be situația actuală mondială, să 
impună dezarmarea, să impună 
pacea, să impună afirmarea in 
relațiile dintre state a princi
piilor deplinei egalități în drep
turi, respectului independenței 
și suveranității, neamestecului în 
treburile interne, avantajului re
ciproc, precum și renunțării cu , 
desăvîrșire la forță și la ame
nințarea cu forța. Avem încre
dere că popoarele vor obține 
pacea, vor realiza o lume fără 
arme, fără războaie ! în acest 
spirit, poporul român va parti
cipa cu toată forța sa la reali
zarea acestei lumi! (Aplauze 
și urale puternice îndelungate ; 
se scandează: „Ceaușescu — 
pace-!". „Stima noastră și niîn- 
■dria, Ceaușescu — România !“)

■■ ’
Dragi tovarăși*  i î

în încheiere, aș dori, încă o 
dată, să exprim deplina satis
facție pentru întâlnirile cu or
ganizații de partid, cu oamenii 
muncii , din toate sectoarele, cu 
locuitori din județul Prahova, 
din municipiul Ploiești.

Aș dori să declar, în cadrul 
acestei mari .adunări populare, 
că spiritul fi manifestările pe 
care le-am Sntîlnit pretutin
deni’Ie considerăm ca o expre
sie a încrederii în politica par
tidului nostru comunist — forța 
politică conducătoare a întregii 
națiunica o expresie a în
crederii' în-minunatele programe 
de dezvoltare a patriei noastre, 
a hotărîrii oamenilor muncii 
din ?Prahova tși Ploiești — ca, 
dc altfel, a întregului nostru 
popor-— de a faee totul, în 
deplină unitate, < sub conducerea 
partidului, pentru realizarea 
tuturor acestor obiective.

Am' convingerea că oamenii 
muncii• din Prahova, din Plo
iești- vor acționa cu toată hotă
rirea — și exprim, încă o dată, 
încrederea că.veți îndeplini în 
bune condiții planul pe acest 
an și pe „întregul cincinal, că 
veți acționa în așa fel îneît să 
obțineți un loefruntaș, și dacă 
e posibil, primul loc în între
cerea între Județele patriei 
noastre. Eu vă doresc succes, și 
âș dori să ocupați un asemenea 
loc! (Ural® fi aplauze puter
nice, prelungite; se scandează 
indelung „Ceaușescu — 
P.C.R.!")

Cu această convingere, *vă  
urez, încă o dată, succese tot 
mai mari, împliniri tot mai 
bune în toate domeniile, multă 
sănătate și fericire ! (Urale fi 
aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează îndelung; 
„Ceaușescu P. C. R.‘!“,
„Ceaușescu ți poporul-!*,  
..Ceaușescu — pace !•*  într-o 
atmosferă de mare entuziasm și 
puternica unitate, toți cei pre- 
zenți la marea adunare popu
lară aclamă și ovaționează mi
nute în șir, pentru Partidul‘Co- 
munist Român — forța politică 
conducătoare a întregii națiuni 
—pentru secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. tovarășul Nicoiâe 
Ceaușescu) .
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Participare eficientă, efectivă 
la pulsul cotidian al producției

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Mîndrie de mamă
între atîtea mari și renumite 

organizații U.T.C. din munici
piul Iași, cea de la întreprin
derea de piese auto ar putea 
trece aproape neobservată. Pes
te șapte sute de uteciștl nu e un 
fapt care să impresioneze. să 
impună. Asta la prima vedere 
pentru că, deși modestă în da
tele sale dinții, organizația 
U.T.C. de la I.P.A. este, prin 
faptele și inițiativele pe care le 
promovează, prin calitatea 
muncii și vieții de organizație, 
prin tineri și faptele lor, bună 
de luat ca exemplu chiar de 
unii cu „firmă44 mai pretențioa
să. „N-ar fi exclus, ni se spu
ne la comitetul municipal, să 
organizăm la I.P.A. un schimb 
de experiență pe probleme de 
viață de organizație și partici
pare a tinerilor la producție44. 
Așa cum arăta maistrul Traian 
Roșu, secretarul comitetului de 
partid din întreprindere, tinerii 
și organizația lor obțin succe
se datorită faptului că sint in
tegrați, prezenți in toată gama 
de activități din unitate. Și nu 
pur și simplu datorită unor sar
cini mai mult sau mai puțin 
de serviciu, ci sporind totul cu 
dorința lor de inițiativă, de 
participare efectivă. întreprin
derea este una dintre cele mai 
vechi din Iași, are o puternică 
tradiție de muncă, un colectiv 
cu o mare experiență de viață, 
de producție. Deci extrem de 
favorabil formării personalității 
tinerilor prin muncă, deci un 
colectiv a cărui muncă poate fi 
lecție pentru orice tlnăr. Toc
mai de aceea comitetul U.T.C. 
a pus accentul pe integrarea 
plenară a tinerilor în toate com
partimentele de producție și în 
întreaga viață a întreprinderii. 
Această situație a permis ca 
toate transformările, și nu au 
fost puține, prin care a trecut 
întreprinderea să se desfășoare 
mai rapid și mai eficient. Cu- 
vintul tinerilor și faptele lor în 
acest proces au contat. Și la pu
nerea „pe picioare" a unei sec
ții de prelucrări mecanice pu
ternice, și la bunul mers al ac
tivităților în secția turnătorie 
unde fluctuația și disciplina 
mai lăsau, uneori, de dorit, și 
Ia forjă și, desigur, la atelierul 
de scule și dispozitive unde se 
cerea și se cere receptivitate 
maximă pentru a facilita asimi
larea de noi produse. S-au făcut 
simțite forța organizației 
U.T.C., puterea eî de mobiliza
re și de îndrumare a tinerilor 
și în situația deosebită cind 
peste 70 la sută dinti£ oamenii 
calificați in reparați^ auto au 
trebuit să fie recalificați prelu
crători prin așchiere. Cele 12 
organizații U.T.C. au dovedit 
cu fiecare prilej câ înseamnă 
tot atîtea colective puternice, 
partea cea mai dinamică a ve-

A OPTA PENTRU VIITOR, 
PENTRU PROPRIA TA ÎMPLINIRE
Una dintre importantele modi

ficări petrecute în structura 
școlii noastre și care a contribuit 
în mod hotărîtor la creșterea 
eficienței acestei instituții, la 
ridicarea prestigiului acesteia în 
societate, cu precădere în ulti
mele două decenii ,a fost modi
ficarea concepției despre educa
ție. Devenise clar că, în fața 
noilor orientări ale dezvoltării 
economice, a exigențelor privind 
calitateă forței de muncă, ve
chiul sistem, ce.se reducea, mai 
cu seamă, la transmiterea de 
cunoștințe dinspre profesor că
tre elev pentru ca abia apoi 
acestea să poată fi valorificate în 
producție sau cercetare, nu mai 
corespundea realității. în acest 
context, legarea învățămîntului 
de viață, de practică, asigurarea 
unei unități organice între aceste 
laturi încă de pe primele trepte 
ale școlii, s-a constituit într-un 
element dinamizator in formarea 
de timpuriu a acelor calități in
dispensabile specialistului bine 
pregătit, cu un larg orizont de 
cunoștințe. Concretizarea acestui 
concept il reprezintă însăși re
țeaua școlilor noastre, care după 
clasele primare și gimnaziale, 
unde de asemenea se face o ini
țiere în ceea ce va fi mai tîrziu 
pregătirea de specialitate, asi
gură, prin intermediul liceului 
de profil, posibilitatea de a opta 
pentru un domeniu sau altul, 
dintr-un spectru foarte larg. 
Multe dintre aceste unități sînt 
o creație a acestei perioade pe 
care cu legitimă mîndrie o nu
mim „Epoca Nicolae Ceaușescu* *.  
într-una dintre ele. Liceul in
dustrial nr. 1, din Capitală, am 
fost prezenți cu puține zile în 
urmă, unele dintre aspectele ce 
ne-au reținut în mod deosebit 
atenția fiind prezentate in cele 
ce urmează.

SÎMBATA, 27 SEPTEMBRIE 19M
13.00 Telex. 13.05 La sfîrșit de 

sâptămină (parțial color). 14.40 
Septembrie — Cronica evenimen
telor politice. 15.00 închiderea 
programului. 19.00 Telejurnal.
19.20 Teleenciclopedia (color). 19.40 
Nuntă... La „Hanul Ancuței- 
(color). 20.35 Film-artistic (color) 
„Mă voi întoarce la tine44. 22.20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.
DUMINICA, 38 SEPTEMBRIE 1984

11.30 Telex. 11,35 Lumea copiilor
• Telefilmoteca de ghiozdan (co
lor). Vizitatorii. Ultimul episod.
12.40 Din cununa cîntecului româ
nesc (color). Muzică populară. 
13,00 Album duminical (parțial 
color), 14.00 însemne ale unui 
timp eroic (color) • Vis împli
nit — reportaj. 15,00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal. 19,20 
Tara mea azi (color). Județul 
Neamț în anul 65 al partidului.
19.40 Cîntarea României (color).
20.20 Film artistic (color). Un colț 
de oraș. Producție a studiourilor 

Să reținem înainte de toate că 
rațiunea întemeierii acestui li
ceu a fost și' este asigurarea 
cu cadre de specialitate a în
treprinderii de Mașini Grele 
București, una dintre impozan
tele citadele ale industriei 
românești. Un argument pentru 
preocuparea de a asigura celor 
ce învață aici cele mai bune 
condiții de studiu. Liceul arată 
extraordinar. Nu este vorba doar 
de construcția în sine, nouă, 
modernă, de spațiile de învăță- 
mînt largi, luminoase, de pro
paganda vizuală realizată cu 
profesionalism, ce te însoțește 
pretutindeni. Atrage în mod 
deosebit atenția baza materială 
destinată efectiv instruirii teo
retice și practice. Sint 34 de ca
binete și laboratoare, practic 
pentru fiecare obiect de studiu, 
liceul acesta fiind unul dintre 
primele din țară ce au trecut la 
o asemenea organizare. Impre
sionantă este însă dotarea aces
tora, rod al preocupărilor teh- 
nico-profesionale comune, ale 
școlii și întreprinderii patrona- 
toare. La fel se poate spune și 
despre înzestrarea celor 15 ate- 
liere-școală pentru practică pro
ductivă. Numai valoarea mijloa
celor fixe din spațiile amintite 
se ridică la peste 9,3 milioane 
lei. Un spațiu, deci, în care ti
nerii sînt îndrumați pe căile 
cunoașterii științifice, dar în 

chii uzine de atîtea ori reînno
ite și cu participarea directă și 
entuziastă a tinerilor. Fără în
doială că și experiența activu
lui U.T.C. de aici are un rol a- 
parte. Lăcătușul mecanic Au
rel Cheșcu este secretar al co
mitetului U.T.C. de 8 ani. Con
stantin Enea. colegul său de 
producție, este secretar adjunct 
cu probleme organizatorice de 
cițiva ani buni. Cei mai noi 
membri ai activului U.T.G sm: 
„școliți* 4 cu grijă de cei cu ex
periență rum sint Cheșcu și 
Enea tocmai pentru a păstra si 
chiar îmbogăți tradițiile acestei 
organizații U.T.C. — una din
tre cele mai vechi din Iași, cu 
atîtea fapte de muncă exem
plare. Tocmai asta fac tinerii 
de astăzi ai I.P.A. Iași, se în
scriu pe acest drum cu orgoliul 
frumos că sint și ei. la riadul 
lor, o generație bine pregătită 
profesional și politic, capabila

Organizațiile
U.T.C. în munca 
lor de zi cu .zi

Bă sporească și »ă dea noi di
mensiuni întregii activități pro
fesionale și politice.

Să luăm doar citeva exemple 
din viața organizației, txemple 
ce ilustrează acest spirit anga
jat și lucid. Angajamentul de 
muncă patriotică prevedea la 
începutul anului lucrări in va
loare de 136 mii lei. Acum, tn 
septembrie, acest angajament 
înseamnă muncă tlnâră in va
loare de aproape 300 mii lei. Pe 
primul plan sint acțiunile și 
inițiativele în sprijinul produc
ției — dezmembrări de utilaje 
ieșite din uz (au participat ti
nerii din organizațiile U.T.C. 
de la Mecano-energetie. Presa;. 
S.D.V.), turnări de repere difi
cile (protagoniștii, acțiunii ute- 
ciștii de la secția I), prelucrăr. 
piese și montaj, mai ales trolii 
hidrostatice (tinerii de la sec
ția a Il-a). $i pentru că veni 
vorba de montaj să notăm fap
tul că la Montai-ambreiaj (am- 
breiajul de autocamion fiind 
unul dintre principalele produ
se ale întreprinderii), 90 la sută 
din personal înseamnă tineri. 
Efortul pentru o cit mai bună 
calitate și pentru o cit mai e- 
ficientă specializare este, de a- 
semenea, in prim-planul orga
nizației U.T.C. de aici. Sint dați 
ca exemplu tinerii lăcătuși Mir
cea Lupu și loan Vlăduț care 
s-au specializat in ambreiaje 
membranizave. Aceste eforturi 
se regăsesc, firește, in rezulta- 

egală măsură favorabil unui 
proces menit să-i condueă pe 
aceștia spre satisfacția de a în
văța prin descoperire. Călăuzit 
în ideea că fiecare disciplină de 
studiu este un domeniu din care 
ai ceva de cîștigat în planul 
cunoașterii, elevul devine așa
dar un participant activ la pro
cesul de învățare. Maria Ure
cheat! — din clasa a XII-a A — 
secretara comitetului U.T.C. pe 
liceu — nu face un secret din 
toate.acestea, ba chiar subliniază 
faptul că in acest cadru seriozi
tatea și ambiția, pasiunea și an
gajarea reprezintă note defini
torii ale statutului de elev, bene
ficiar al unor minunate șanse 
de afirmare. „Am căutat și noi 
să le demonstrăm colegilor 
noștri ce mare satisfacție este 
aceea de a ști cit mai mult, de 
a li la curent cu ultimele nou
tăți din diferite domenii. Cunos- 
cînd mai mult, capeți tu însuți 
posibilitatea să iți educi gindi- 
rea, altfel zis, să faci din munca 

Calitatea învățămîntului depinde, 
în primul rînd, de noi

de învățare un neîntrerupt pro
ces creator. Găsesc că este lo
cul să subliniez că însuși modul 
în care decurg la noi orele evi
dențiază atributele definitorii 
ale unui învățămînt modern. 
Profesorul pune doar problema 
de dezbătut, incitînd și coordo- 
nînd discuțiile. Aici se vede 
cine a citit mai mult, de unde 
și emulația dintre noi de a fi 
mereu mai bine pregătiți. Este 
apoi de remarcat atenția ce se 
acordă experiențelor, de
monstrațiilor și ele tot atîtea 
ipostaze ale comunicării, ce se 
dovedesc fără doar și poate cele 
mai eficiente sub aspectul în
sușirii, al fixării celor predate, 
iar în alt plan, cum arătam mai 
sus, al exersării intuiției, al 
formării unui mod propriu, efi
cient de gîndire44.

Intr-adevăr, am aflat aici o 
atmosferă de muncă pasionată 
acum la început de nou an șco
lar, dar deopotrivă preocupare 
pentru cultivarea și, stimularea 
ei. Etapa în care ne aflăm și 
care este, respectînd realitățile 
timpului, o autentică competiție 
a științei și tehnicii, a calității 
și eficienței, are nevoie, se ba
zează de fapt, pe oameni gata 
șă lupte împotriva a tot ce este 
perimat, în măsură să acționeze 
pentru promovarea noului în 
toate domeniile de activitate. 
Acești „specialiști44 ai viitorului 
se află și in Liceul indus
trial nr. 1 ; iată de ce 
ni se pare lucrul cel mai 
firesc că disponibilitățile, mai 
bine zis pasiunile multor tineri 
de aici se pot manifesta și din
colo de ceea ce înseamnă orele 
de curs. Avem desigur în ve
dere cercurile științifice și teh- 
nico-aplicative, 16 la număr și 
la care iau parte circa două 
treimi din elevii liceului. Un 

tele întreprinderii — producția- 
marfă depășită cu 3,3 la sută, 
iar productivitatea muncii a 
crescut cu 8 la sută fată de a- 
ceeași perioadă a anului trecut. 
Sînt date, sint aspecte care pre
ocupă comitetul U.T.G. organi
zațiile U.T.CL pe fiecare tinâr. 
Continuind prezentarea activi
tăților inițiate de organizațiile 
U.T.G să arătăm că in sectorul 
de danturat piese pentru trolii 
a fost organizat un atelier al 
tineretului (se va organiza un 
astfel de atelier și Ia montaj 
ambreaje). la Turnatorie se or
ganizează șarje ale tiberetului, 
tot la Turnătorie oțelarul Vas:- 
le Exar’j răspunde de Cuptorul 
tineretului. De obicei, in ulti
ma cecadâ a lunii. comitetul 
U.T.G. activul din intreprinde- 
re mobilizează tinerii la deca
dă record in producție si calita
te. Cele două organizați: U.T.G 
de la scule «i dispozitive au 
G*sfășurat  acțiuni de confecțio
nare și reparare a matrițelor 
pentru forjă, aici eridențiin- 
du-se tineri: seuleri-matrițeri Ion 
Chele s Ion Margine. Dintre 
cele mai noi idei pentru initia
tive ale tinerilor de aici: un 
Cuptor al tineretului la Turnă
toria de forță, participarea ute- 
rișuior la reorganizarea liniei 
de fabricație cuple tractoare și 
declararea acestei linii drept 
..linie a tineretului-, preluarea 
ir. păstrarea și îngrijirea tineri
lor a mașinilor de copta: dan
turi. Toate aceste inițiative, 
prezente ș: viitoare, rât. cum 
am spus, și expresia unei bone 
F regi firi profesionale. La faza 
ce rras» a „Olimpiadei strunga
rului- au parur pst 350 de ti
neri. La „Olimpiada frezorului-4, 
Relu Barabo; a ocupa: locul I 
pe țară la ultima ediție a în
trecerii. Rezultate bune au fost 
obținute p la „Olimpiada oțela- 
ruiui- ax f Ia cea a forjoru
lui. Prin politehnica muncito
rească ctro 3W de tineri au 
fost perfecționați pentru a 
munci in sectoare eu defied: de 
forță de muncă. Comitetul 
U.T.G intenționează *i  organi
zarea unui cere de insenfica.

Iată aspecte relevante. as
pecte care definesc pregnant 
profilul unei organizații U.T.G 
care la prima vedere ar trece, 
ar putea trece neobservată. 
Buna pregătire profesională și 
politică a tinerilor. experiența 
colectivului, o muncă organiza
torică susținută și bine orienta
tă. conectată la pulsul produc
ției dau individualitate și per- 
soualitate și organizației U.T.G 
de Ia LP-A. las;. Un colectiv 
mai mic reușește astfel să «e 
alinieze, prin faptă, prin pasiu
ne și entuziasm marilor colec
tive.

EUGEN MIHAESCU 

cadru în care indiferent de do
meniul de confruntare a pasiu
nilor, se iese din sfera manua
lului de specialitate ; modalita
tea de a-ți îmbogăți cunoștințele 
nu este numai aceea a expu
nerii profesorului ori a refera
tului întocmit de elev, d ș: a in
ti lnirilor cu oameni de știință 
și cultură, dezbaterile rezultate 
fiind de fiecare dată o garanție 
a reușitei. Faptul că prin tema
tica cercurilor se abordează 
probleme dintre cele mai intere
sante probează o dată în plus 
că această formă de acțiune 
este un spațiu in care stâpmâ 
devine imaginația, aproape fără 
limite. Și. nu este vorba doar de 
a viza spectaculosul pur și sim
plu. El rezultă de altfel in mod 
firesc din acțiunea respectivă. 
Să reținem astfel că majoritatea 
subiectelor abordate au avut 
în vedere rezolvarea unor ches
tiuni practice la nivelul școlii, 
dar și al întreprinderii. Dacă 
începem chiar cu matematica 

avem numeroase exemple de 
aplicare a acestei științe la 
preocupările de ordin aplicativ. 
Bunăoară, elevele Liliana Cer- 
nușcă, Emilia Broască și altele 
au abordat prin temele lor de 
inducție matematică, respectiv, 
sisteme de numerație, explicarea 
din punct de vedere matematic 
a unor fenomene fizice petre
cute în structura metalelor' în 
timpul prelucrării termice. Fi
zica a constituit de asemenea un 
cadru generos în care s-a putut 
dezvolta o fructuoasă colaborare 
școală-uzină. Astfel, în cadrul 
unei teme cu bătaie lungă — 
„Defectoscopie nedistructivă cu 
radiații X și gama a pieselor 
metalice obținute prin turnare44, 
8-a distins in mod deosebit ele
vul Constantin Moeanu. în pre
zent student în anul I la meta
lurgie. Pasionații de chimie au 
avut și ei de făcut față unor 
aolicitări din partea întreprin
derii tutelare, care le-au pus la 
încercare capacitățile. O astfel 
de temă a fost „Determinarea 
cromului și manganului din oțe
lurile folosite de către uzină44. 
Adina Brînduș. Adriana Lîxan- 
dru, Maria Urechean, toate 
(în prezent) In clasa a 
XII-a A, au reușit să răspundă 
încrederii, rezultatele muncii 
lor fiind apreciate în- mod deo
sebit. Cercul de tehnologie apli
cată are o bună colaborare cu 
cercul de fizică, între rezultatele 
de anul trecut fiind realizarea 
unui aparat pentru studiul miș
cării oscilatorii și a altuia pen
tru evidențierea învelișului 
electronic al atomului (autori 
— Florin Petcu și Ion Didiță, 
ambii dintr-a XII-a B). Tot în 
cadrul acestui cerc s-au realizat 
numeroase alte aparate și ma
chete funcționale de uz didactic.

în fiecare dimineață, cînd vine 
la Grădinița de copii nr. 1 din 
Galați, educatoarea Maria Gri- 
goraș este însoțită de cele trei 
fete ale ei : Daniela. Carmen și 
Anca. Desigur. Daniela nu mai 
intră in grădiniță, ci în clădirea 
de peste drum, la Școala gene
rală nr. 28. Ea este elevă în cla
sa a Vl-a și incă dintre cele 
care încep să-și facă un nume, 
despre care colegii și vecinii din 
bloc vorbesc deja cu admirație. 
De pe cind era la grădiniță, eîn- 
ta la chitară cu talent, cu dărui
re. așa incit a fost selecționata 
in grupul de muzică folk al Ca
sei pionierilor și șoimilor patriei 
din Galați și este mereu prezen
tă de atunci pe scenă, fiind 
deja premiată in cadrul unor 
manifestări artistice de amploa
re. „Sînt foarte mlndră de ea, 
imi spune educatoarea Maria 
Grigoraș. Este un sentiment 
tulburător acesta cind. de la o 
vnrrtă fragedă, copilul tău te 
face sâ trăiești satisfacții deose
bite. cind lumea care te cunoaș
te te întreabă, in primul rînd, 
re mai face fetița, ce mai cintă, 
re concursuri a mai cîștigat. Sau 
rtnd oameni necunoscuți vor să 
te cunoască fiindcă au asculta
ta pe Daniela ! Viața este foar
te . frumoasă cind ai copii, cu 
atât mai mult dnd aceștia sînt 
harnici, talentați. dnd au apti
tudini pe care și le cultivă de 
timpuriu".

Vorbind eu educatparea Maria 
Grigoraș despre activitatea ei în 
cadrul grădiniței respective. îmi 
dau seama curind câ munca ei 
conită. așa cum o înțelege ea.

Cercul de electroni că-electro- 
tehnicâ este intre cele mai frec
ventate. înseși creațiile pasiona
lilor fiind o confirmare a inte
resului pentru acest domeniu 
de activitate. ..Temporizator 
pentru aparate electrocasnice44. 
..Panou de automatizări44. „In- 
terfon cu 4 posturi44, ..Aparat 
de radiorecepție cu oscilator-4 
sint numai citeva din realizările 
din anul școlar trecut, iar ca 
principali autori ii avem in ve
dere pe Andrei Burcea — clasa 
a XII-a C, Florin Pană, absol
vent dintr-a XII-a B. Matei 
Tirnăcop și Bogdan Corbeanu. 
clasa a XII-a E.

Evident, activităților de acest 
gen lx se adaugă și cele care 
vizează alte domenii, precum 
biologia sau disciplinele cu ca
racter umanist — limba și lite
ratura română, limbile străine, 
istoria, filozofia etc. Numeroși 
participanți la acestea din urmă 
sint și membri ai cercurilor teh
nice, o dovadă că interesul pen
tru formarea unor oameni cu 
larg orizont de cunoștințe este 
o preocupare la ordinea zilei. 
In acest context este de eviden
țiat faptul că rezultatele res
pective. cit și cele obținute în 
prelungirea acestora, respectiv 
cele de la concursurile școlare 
pe obiecte de învățăminrși pe 
meserii, nu s-ar fi putut con
cretiza fără o îndrumare cores
punzătoare. Or. colectivul de 
aici este el însuși unul de înaltă 
competență, nu numai in planul 
formației intelectuale, ci și al 
rezultatelor in planul creației 
tehnico-științifice.

Desigur, într-un liceu ce are 
în primul rînd in vedere for
marea de specialiști intr-o serie 
de meserii importante pentru 
unitatea coordonatoare și eco
nomia națională în general — 
prelucrător prin așchiere, lă
cătuș mecanic, turnător-forma- 
tor. forjor-tratamentist, electro
mecanic — pregătirea practică 
propriu-zisă are un rol impor
tant. Aflată într-o firească le
gătură cu celelalte două laturi 
ale „triadei44, practica produc
tivă din atelierele școală, iar 
pentru cei de clasa a XII-a, 
aceea din secțiile întreprinderii 
constituie o nouă modalitate de 
a-șî dovedi aptitudinile, de data 
aceasta adăugind cîștigului în 
plan moral și profesional și pe 
cel cu valoare economică, res
pectiv realizarea planului pe 
care liceul îl are de îndeplinit. 
Este vorba de circa 4,5 milioane 
lei anual, reprezentind repere 
din planul întreprinderii și nu 
dintre cele mai simple. Mulți 
dintre tinerii de aici au deja un 
„nume44, prin ceea ce înseamnă 
pregătirea lor teoretică și prac
tică, ceea ce vine să confirme 
că prestigiul de care absolvenții 
de aici se bucură pretutindeni 
nu este deloc întîmplător. Are 
mai puțină importanță că se 
numesc precum cei de mai sus 
ori Dan Albu, Ștefan Ungu- 
reanu, Florin Pascu, Paul Veli- 
ciu, Cristian Mlhai. Impor
tant este că toți reprezintă o 
certitudine pentru viitor.

ALEXANDRU STROE 

în mare parte în descoperirea 
și cultivarea aptitudinilor copa
ilor pe care ii are in grijă, in 
cultivarea hărniciei, a spiritului 
de buni gospodari, în pregătirea 
lor pentru școală, pentru viață, 
îmi arată desenele și tablourile 
realizate de copiii din grupa 
mare din anul școlar trecut, 
obiectele de artizanat confecțio
nate de ei, aflu despre întâlniri
le pe care le are cu învățătoa
rele de la Școala generală nr. 28 
care i-au preluat șoimii și în
țeleg că eforturile sale urmăresc 
cu - consecvență și pasiune culti
varea talentelor descoperite, 
formarea unor viitoare persona
lități. ..Am vorbit cu fiecare în
vățătoare în clasele cărora am 
copiii din grupa mare de anul 
trecut. îmi mărturisește cu emo
ție. Le-am atras atenția, de 
exemplu, asupra Lidiei Busuioc, 
care povestește foarte frumos, 
asupra Iui Ciprian Bauer, pe 
care îl consider talentat la ma
tematică sau asunra lui Tofan 
Nicușor care trebuie îndrumat 
spre un cerc de pictură. Am 
vorbit în acest sens și cu părin
ții, fiindcă aș vrea ca fiecare să 
se bucure de realizările lor44.

Ea, Maria Grigoraș, trăiește 
zilnic această mare bucurie. Pe 
drept cuvînt, are și de ce. Da
niela este nu numai o chitaristă 
de viitor, dar are și o mare pa
siune pentru carte, este o pasio
nată cititoare. Apoi Carmen, la 
cei 6 ani al săi, neîmpliniți, este 
solista vocală a formației in 
care cîntă Daniela, merge și ea 
la repetiții, la Casa pionierilor 
și șoimilor patriei, apare dese-

Bacău

IMPORTANT!

A apărut un nou număr (39) al Suplimentu
lui literar-artistic al „Scînteii tineretului*,  un 
număr bogat și interesant. Revista se deschide 
cu un editorial dedicat impresionantei evocări 
care a avut loc la Doftana, a unei glorioase 
pagini din lupta eroică a partidului, vibrant 
omagiu adus activității revoluționare a secre
tarului său general și manifestării prilejuite de 
aniversarea a șase secole de la venirea dom
nitorului Mircea cel Mare în fruntea Țării 
Românești. în același spirit. Simona Vărzaru 
comentează expoziția Eroi ai luptei poporului 
român pentru unitatea și independența patriei 
(pag. 8). La rubrica Cetind istoria românilor 
și in cadrul ciclului 600 de ani de Ia urcarea 
pe tronul Țârii Românești a Munteniei a dom
nitorului Mircea cel Mare, istoricul Stelian 
Xeagoe extrage și comentează pagini din car
tea pe care P. P. Pana it eseu a dedicat-o ma
relui domnitor. Sub genericul Cărți în avan
premieră, pagini din Istoria poeziei românești, 
de Mircea Scarlat, vol. III. din capi
tolul referitor la marii poeți din pe
rioada interbelică (pag. 12). ‘ Un inter\nu 
cu artista poporului Ioana Radu sub titlul Mu
zica înseamnă drag de tot ce ne înconjoară 
(pag. 3). în cadrul Lecturilor complementare, 
un articol despre ultima carte a poetului Ion

Horea, semnat de Constantin Sorcncu, Iar la 
rubrica intitulată Croația tânără — studiu de 
etapă, Gheorghe Grigurcn scrie despre ultima 
carte a poetei Mariana Codruț (pag. 4—5). 
Două articole cu caracter polemic : Pledoarie 
pentru șoarecii de bibliotecă, de Ion Cristoiu, 
la rubrica Ipoteze de lucru și Actualitatea ; 
un măr al discordiei * de Al. Dobrescu, la ru
brica Atitudini, dezbateri, controverse (pag. 
4—5). Două pagini de creație literară : poezie 
de Gabriel Chifu și proză de Elena Ghiban. 
prezentată de Cornel Nistorescu (pag. 6__7).
Cronica teatrală ; Minina Ionescu comentează 
spectacolul Teatrului din Piatra Neamț cu 
piesa II Campiello. In regia lui Silviu Purcă- 
rete (peg. 8). Cronica cinematografică : Euge
nia Vodă scrie despre filmul Trebuie să-ți 
joci rolul, articolul Nouă decenii de film în 
România, la rubrica Pentru o mai dreaptă cin
stire a trecutului. Fără machiaj, rubrica de 
Adrian Pintea ș: Dimineața artelor, rubrică de 
Cleopatra Lorințiu (pag. 9). Un tinăr autor, o 
rarie : Traian T. Coșoveî scrie despre volu
mul Poeme pricinoase. de George Stanca 
(pag. 10). O pagină vie. atractivă, cu nerv po
lemic, intitulată Viața literar-artistică (pag. 2). 
La pagina 11. rubricile consacrate : In pagina 
de Emil Brumaru, Cenaclu prin coresponden
tă și antologia rubricii, de Alex. Ștefănescu, 
Cronica literară în linii frinte de Linu, Ta
bela de marcaj de Horia Alexandrescu.

TV

Româniafilm prezintă 
ÎNCREDEREA

producție a Cosei de filme Unu

• scenariul : Vladimir Alexe • decorurile : arh. Marcel Bogos
• costumele : Desdemona Lozinschi • muzica : Dinu Petrescu
• montajul : Erika Aurian • sunetul : Aii Yener • imaginea ; 
Vivi Dragon Vasile • regia : Tudor Mârâscu

cu : Toma Hogea, Damian Crișmaru, Anton Tauf, Dana Dc- 
garu, Victor Rebengiuc, Ileana Predescu, Corneliu Dumitraș, Va
sile Nițulescu, Eugenia Balaure, Paul Lavric. Traian Dânceanu, 
Nicolae Albani, Marian Culineac

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinemato
grafica „București"

ori în spectacole. Cea ma.i mică, 
Anca, de patru ani și jumătate, 
are pasiunea desenului și a cu
lorii. Deocamdată, îi reușesc 
mai mult peisajele și mai puțin 
portretele, dar perseverează și 
insistă pe lîngă mama ei să o 
înscrie la un cerc de pictură.

Copii frumoși, copii talentafl. 
Maria Grigoraș îmi vorbește nu 
numai despre cele trei fete ale 
ei, ci și despre copiii din noua 

din R.P. Chineză. Premieră TV.
*1.50 Telejurnal. 22.00 închiderea 
programului.

CINEMA
BATAUA DIN UMBRA: Scala

— orele 9; H4S: 1340: 15-45: 10;
20.15, Favorit — 9; n.15: 1X30: 
15.43; 18; 20.13. Excelsior — 9:
11.19; 1X30: 15.43; 18; 20.15.

ÎNTUNECARE — Buzești — 19.
CĂUTĂTORII DE AUR : Lire 

1540 : 10.20 ; Cosmos — 0: 12 : 
1« ; 11 ; Arta 9 : 11.26 ; 14 ; 10.20 , 
19.

NOI, CEI DIN LINIA INTO : 
Ferentari — 15.30 : 19.

ȘAPTE BĂIEȚI ȘI O ȘTREN
GĂRITĂ : Cotroceni — 15 ; 17,11;
19,30. Progresul 15 : 17.15 ; 19.30.

CU MUNILE CURATE : Munca
— 19.

BONNER FIUL : Sala mică a 
Palatului 17,15 : 19,30. Giulești 9 ; 
11,13 ; 13,30 : 15,45 : 18 ; 20 ; Gloria
— 9 ; 11 ; 13 ; 13,30 : 17,30 ; 19.30.

IMPERIUL CONTRAATACA : 
Studio — 10; 13; 18; 18.30.

TREBUIE SA-TI JOCI ROLUL ? 
Patria — 9 ; 11,15 ; 13.30 ; 15.45 . 

ei grupă pe care urmează să-1 
pregătească pentru școală. în 
împlinirile lor ea își vede rostul 
și propria împlinire. Succesele 
acestor copii la învățătură pre
cum și în cultivarea și afir
marea unor aptitudini deosebita 
sînt sursele unui tulburător și 
frumos sentiment de mîndrie.

ION CHIRIC

FototVASILF RANGA

18 : 20.13. Melodia — 9 ; 11,15 ; 
13-30 : 13.43 : 18 : *0.

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII — Capitol 9 : 11.15 : 13.30 ;13.49 ; 18 ; *0.

SAGEATa NEAGRA : Lumina 
— 8 ; 11 ; 13.15 : 1540 ; 17.45 : 20.

ATKINS : Victoria — 9 : 11,15 ;
13.30 : 15.45 : 18 : *0.

INFERNUL DIN ZGÎRIE NORI : 
Luceafărul — 9 ; 12 : 15.45 ; 19.

AL ȘAPTELEA CARTUȘ : Da
cia - 9 ; 11,30 ; 13.30 ; 15.30 ;
17.30 : 19,30.

PACAT DE LACRIMILE TALE : 
Timpuri Noi — 9 ; 11 ; 13,15 ;
15.30 ; 17.45 : 20.

PROGRAM’DE DESENE ANI
MATE : Doina — 9 : 11 ; 13.

COMEDIE MUTA T7 ; Doina — 
15 : 17 : 19.

UN COMANDO PENTRU APA 
GREA : Popular — 17 ; 19.30 :
Buzeștl 14.30 : 15.45.

TOATA LUMEA ESTE A MEA ! 
Munca — 14 ; 16,30 ;

DESPĂRȚIRE TEMPORARA : 
Grivlța 9 ; 13; 18 ; 19.

ATENȚIE LA PANA DE VUL
TUR : Drumul Sării — 15 ; 17,15 ;
19,30.

CARAVANA MISTERIOASA î 
Pacea — 15 : 17,19 ; 19,30.

SÎNT TIMID. DAR MA TRA
TEZ : Floreasca — 9 ; 11 : 13,15 ; 
15.30; 17.45: 20, Aurora — 9; 11,15;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 30.

Afirmați
9

în „Cîntarea 
României" 

Competența 
unui dirijor

Cine este Ligia Balica pen
tru cei ce urmăresc frecvent 
viața muzicală a țării, și mai 
ales a tineretului ei, nu eonsti~ 
tule un temei pentru p simplă 
întrebare. Căci, se știe, tinăra 
profesoară de vioară, in afară 
de activitatea pur didactică, 
pe care o exercită cu conștiin
ciozitate și rezultate bune, este 
de pe acum un „vechi“ diri
jor. Corul mixt al Universită
ții bucureștene. „Pro Arte", 
merge „pe mina ei" de 10 ani, 
și... merge foarte bine. De moi 
puțină vreme, s-a alăturat in 
jurul tinerei „baghete" Or
chestra de cameră a profesori
lor din sectorul l al Capitalei.

Corul mare, de masă, cum 
se obișnuiește a fi numită o 
formație vocală cuprinzind un 
număr mai mare de cincizeci 
de membri, format din stu- 
denți reprezentind 11 facultăți, 
a luat ființă In 1949 sub îndru
marea artistică a celui ce avea 
să fie valoarea absolută a di
rijatului eoral românesc con
temporan : Marin Constantin 
(mentorul „Madrigalului44 de 
mai tireiu și... de axi). Ulte
rior, la pupitrul ansamblului 
s-au aflat, cu rezultate mereu 
strălucite, dirijori m Nleelaa 
Ciobanu, Nicolae Ghiță, Voicu 
Enăcheseu, Ion Bariu. Alexan
dru Racu, Nleolae Racu, 
Nicolae Niculeseu, Ion Barnea, 
Victor Golescu. unii ea titulari, 
alții eu rol de colaboratori, 
dar tofi păstrtnd nivelul cali
tativ inițiat de Marin Constan
tin. Sub aceste auspicii. „Pro 
Arte*  a obținut prima sa con
firmare valorică, tn 1952, locul 
I la Festivalul Coral Republi
can. apoi locul I la Festivalul 
Internațional el Tineretului, 
in 1953.

După ee dirijorul Voicu E- 
năchescu a preluat conducerea 
carului „Preludiu" al UAiunii 
Tineretului Comunist, în 1976 
la conducerea formației Uni
versității a venit Ligia Salica, 
încă studentă la Conservatorul 
bucureștean, care, in scurt 
timp, și-a demonstrat eficiența 
muncii artistice, imediat după 
reînființarea formației obți- 
nînd în prima ediție a Festiva
lului național „Cîntarea 
României" locul I pe Capitală, 
apoi locul al Itl-lea pe țară. 
Au urmat alte succese înnobi
late de locurile cucerite în di
feritele etape ale wlor patru 
ediții cart au urmat, ale 
aceluiași festival, astfel, în 
1979 — loeul 1 pe Capitală, lo- 
eul I bt fata tonală și loeul 11 
pe țară; în 1981 locul I pe Ca
pitală și in faza zonală, lozul 
TI pe țară, pentru ea In 1983 
și 1988 să obțină la toate fazele 
numai primul loc. Au mai fost 
și alte participări în alte con
cursuri — la Reșița, tn 1984. 
Marele Premiu „Tosif Velcea.- 
nu", la Lugoj, tn același an la 
Festivalul Coral Interjudețean 
„Ion Vidu", loeul I și Trofeul 
Festivalului, precum și Pre
miul Uniunii Compozitorilor 
și Muzicologilor din Republiea 
Socialistă România.

Dacă formația eontinud să 
înregistreze succes după suc
ces, aceasta se datorește în 
egală măsură studenților ce o 
compun, dar mai ales tenaci
tății, consecvenței In muncă 
cu deosebire, dorinței de a se 
perfecționa, de a duce mereu 
mai sus, în virful piramidei 
artistice, numele corului, al 
dirijoarei Ligia Baliea, ce nu 
se mulțumește să-și îndepli
nească datoria obștească de a 
conduce o formație, „cum s-o 
nimeri", ci are ambiția să o 
așeze cu cinste in fruntea ce
lorlalte, nenumărate pe tot 
cuprinsul țării. Din această 
ambiție s-a născut, probabil, 
șt colaborarea cu Orchestra 
..Musica Mundi44 formată di\ 
profesorii sectorului 1 al Capi
talei, cu care tinăra muziciană 
abordează un repertoriu com
plex, parcurgând multe zone 
ale literaturii adecvate, de la 
Vivaldi, Corelli, Bach, la Ion 
Dumitrescu, Constantin Silves
tri și Alex. Pașcanu; Cu am
bele formații. Ligia Baliea 
susține concerte în stagiune 
permanentă, în fiecare an ofe
rind iubitorilor de muzică din 
București un concert pe scena 
Ateneului Român, iar irt țară, 
oriunde este solicitată, se pre
zintă la cele mai înalte cote 
valorice,

VERONICA BERBESCU 
ZBARCEA
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe ambasadorul Republicii Ruandeze,
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

(Urmare din pag. I)

în cuvîntare se subliniază 
că, în cadrul politicii sale de 
largă colaborare cu toate sta
tele lumii, România și-a ma
nifestat și își manifestă soli
daritatea sa activă cu lupta 
popoarelor din Africa pentru

TELEGRAME

Tovarâțului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România 

Stimați tovarăși.
în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 

al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii 
Populare Bulgare, al intregului popor bulgar și al nostru personal, 
yă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socia
liste România, poporului român mulțumiri cordiale pentru felici
tările și urările prietenești transmise cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a victoriei revoluției socialiste in Bulgaria.

Sintem convinși că relațiile și colaborarea fructuoasă dintre 
Partidul Comunist Bulgar și Partidul Comunist Român, dintre Re
publica Populară Bulgaria și Republica Socialistă România se vor 
lărgi și adinei și in viitor, in interesul popoarelor bulgar și român, 
al unității și coeziunii comunității socialiste, al triumfului cauzei 
păcii și socialismului in lume.

Folosim acest prilej pentru a vă ura dumneavoastră, comuniști
lor și tuturor oamenilor muncii noi . și importante succese in înfăp
tuirea hotăririlor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist 
Român, in edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate in 
Republica Socialistă România.

TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Bulgaria

v GHEORGHI ATANASOV
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Bulgaria

Tovarâțului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu.
Vă mulțumesc din toată inima pentru felicitările și urările calde, 

exprimate in numele conducerii de partid si de stat a Republicii 
Socialiste România, al intregului popor roman, al dumneavoastră 
personal și ăl soției dumneavoastră, cu prilejul celei de-a 75-a ani
versări a zilei mele de naștere și pentru decernarea celei mai 
inalte distincții — Ordinul „Victoria socialismului* 4.

Odată cu sfirșitul zilei de 
simbătă. 27 septembrie a.c.. po
trivit reglementărilor in vigoare 
privind stabilirea orei oficiale 
de vară, pe teritoriul Republi
ci: Socialiste România se revine 
La ora oficială a Europe: răsă
ritene — ora oficială de iarnă. 
Aceasta inseamr.â că. in noaptea 
de 27 spre 28 septembrie (sim- 
bătâ ore duminică), vom muta 
acele ceasornicelor inaooi cu o 
oră. astfel incit ora 1.00 a zilei 
de 23 septembrie să oevină ora 
zero. Ca urmare, ultima dumi
nică a lunii septembrie. totali- 
zmd 25 de ore. va fi ©ea mai 
lungă zi a anului.

în conformitate cu aceleași re
glementări. DTOKrxnS. activi tâ- 
tflor economice si •octal-cultu- 
rale din intreaza tară rămîne 
-carh'mha* în transportul fero- 
vi*r se mectinc m vigoare ac- 
■ _aT_Z mers al trenurilor. Pentru 
trenurile internaționale, circula
ția v> fi corelata direct, prin 
—af.ee. cu mersul trenurilor din 
țările vecine. De asemenea, ră- 
rrune neschimbat orarul curselor 
TAROM. interne si internatio
nal e_

Deri. atenție 1 Tn noaptea de 
srmbâtă spre duminică, ceasu
rile de pe întreg cuprinsul țării 
noastre vor fi date înapoi cu o 
ort.

damdze și Elena Ahxnilovskaia, 
a fost dștigată de deținătoarea 
titlului. Cibnrdanidze. care con
duce cu scorul de 6—2.

• Proba feminină din cadrul 
concursului internațional de pa
tinaj artistic de la Richmond 
(in apropiere de Londra) s-a 
încheiat cu victoria sportivei ca
nadiene Elisabeth Manley urma
tă de J. Trenary (SALA.) și I. 
Gauter (R.D. Germană).

• Aflată tn turneu în Irlan
da de Nord, reprezentativa de 
rugby a Canadei a întilnit, ia 
Belfast selecționata provinciei 
Ulster. Meciul s-a încheiat cu 
scorul de 32-13 (14-3) in favoa
rea gazdelor, care au realizat 
șase eseuri.

• în cadrul turneului inter
național masculin de tenis de 
la San Francisco, Jimmy Con
nors l-a eliminat cu 6—1, 7—6, 
pe Dan Goldie, iar John McEn
roe a dispus cu 6—2, 6—2 de 
Broderick Dyke.

• Tn orașul Chongju (R.P.D. 
Coreeană) a fost dat în folo
sință un Complex sportiv des
tinat tineretului, care cuprinde 
o sală cu o capacitate de 3 500 
locuri pentru volei, baschet și 
handbal, precum șl alte săli mai 
mici pentru gimnastică, tenis 
de masă, judo, lupte și box.

Sînt convins că relațiile tradiționale de prietenie și colaborare 
dintre partidele și țările noastre se vor adinei și întări și in viitor, 
pentru prosperitatea popoarelor bulgar și român, in interesul co
munității socialiste, al păcii și socialismului in lume.

Folosesc prilejul pentru a vâ ura dumneavoastră, stimate to
varășe Ceaușescu, și poporului frate român noi și importante suc
cese în edificarea socialismului in Republica Socialistă România.

TODOR JIVKOV
Steretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar 
Președintele Consiliului de Stat 

ai Republicii Populare Bulgaria

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Repub.'.zn Socialiste Romcnia

Am primit telegrama dumneavoastră «dresată cu ocazia aniver
sării Zilei naționale a Regatului Arabtet Sandite. Vă mulțumesc 
pentru exprimarea bunelor urări și a sincerelor dumneavoastră 
sentimente și vâ doresc sănătate deplină si fericire, continuu pro
gres și bunăstare pentru poporul român prieten.

FAHD IBN ABDULAZIZ AL SAUD
Regele Arabiei S&udae

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Repubîieu Socialiste Ro—.c-na

în numele guvernului și poporul ui RepubLcu Trinidad Tobago 
și- al meu personal, vă rog <ă pnnuu sincere ■nRunuri pentru fe
licitările dumneavoastră călduroase >j urările transmise cu ocazia 
aniversării independenței Republică Tnmiad Tobago.

ELLIS CLARKE
Președintele Republicii Trinidad Tobago

SPORT
• Vineri s-a disputat la Cluj- 

Napoca meciul dintre formația 
locală Universitatea și echipa 
Dinamo București, contind pen
tru etapa a 6-a a Diviziei A la 
fotbal. Partida s-a încheiat la 
egalitate : 0—0. Astăzi au loc 
intilnirile Steaua — Jiul Petro
șani, Corvinul Hunedoara — 
Flacăra Moreni și Victoria 
București — F.C.M. Brașov (pe 
stadionul Dinamo). Jocurile în
cep la ora 17,00.

• Surprinzător, sportul cel 
mai răspindit în Japonia este 
baseball-ul, care devansează 
cu puțin in popularitate voleiul. 
Multă vreme aflat in fruntea 
sufragiilor iubitorilor de sport 
niponi, voleiul și-a mai pierdut 
din popularitate datorită scă
derii nivelului performanțelor 
reprezentativelor japoneze, care, 
se apreciază, resimt o scădere 
a nivelului tehnic, dar sînt 
handicapate și de talia din ce 
în ce mai înaltă a jucătorilor 
și jucătoarelor din celelalte for
mații aflate in virful ierarhiei 
mondiale.

• Antrenorul reprezentativei 
de fotbal a Argentinei, cam
pioană mondială, Carlos Bilar- 
do, a declarat că a refuzat mai 
multe oferte de a pregăti o 
serie de formații de club eu
ropene (din Italia, Franța și 
R. F. Germania) pentru a se 
putea ocupa de selecționata ță
rii sal*  In perspectiva campio

progres economic și social, 
pentru consolidarea indepen
dentei, și afirmarea ființei lor 
naționale.

După prezentarea scrisorilor 
de acreditare, președintele 
Nicolae Ceaușescu a avut o 
convorbire cu ambasadorul 
Laurent Kanyarubira.

natului mondial din 1990. din 
Italia. -Oricum, a declarat Bi- 
lardo, al câru. contract expiră 
la 31 decembrie, vo. comunica 
federației argesunjes*  decizia 
mea ir. următoarele zile, dar 
aș prefera sâ rămm antrenor 
in continuare. Aceasta cu toate 
că uni va fi poate greu să al
cătuiesc o echipă capabilă să-și 
păstreze titlul peste patru ani. 
Vă trebui să pornim din nou 
la drum, cu tot riscul unor re
zultate nefavorabile la început, 
etnd, probabil- va trebui sâ a- 
peiăm la jucători noi".

Pe de altă parte, BEardo a 
apreciat : „Cred că din punct 
de vedere al antrenamentului 
și al tacticii de joc. fotbalul 
sud-americar. este rămas mult 
in urma celui european. dife
rență de pregătire care cu greu 
poate fi compensată prin ta
lentul individual al jucăto
rilor44.

• Cea de-a 20-a partidă a 
meciului pentru titlul mondial 
de șah dintre marii maeștri so
vietici Anatoli Karpov și Garri 
Kasparov a fost aminată Ia ce
rerea lui Karpov și se va dispu
ta. probabil, luni. 29 • septem
brie. Scorul este in prezent egal: 
9.5—9,5 puncte.

• Cea de-a 8-a partidă a 
meciului pentru ' campionatul 
mondial feminin de șah, ce se 
dispută la Sofia între marile 
maestre sovietice Maia Cibur-

La solemnitatea de prezen
tare a scrisorilor de acredita
re și la convorbire au parti
cipat Aurel Duma, ministru 
secretar de stat Ia Ministerul 
Afacerilor Externe, și Dumi
tru Apostoiu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 37-a 

aniversări a proclamării Repu
blicii Populare Chineze, la Mu
zeul de -artă al Republicii So
cialiste România a fost deschisă, 
vineri, expoziția ..Pictura con
temporană chinezâ,;. organizată 
de Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste și Uniunea Artiș
tilor Plastici. .Reunind lucrări 
realizate in stil tradițional, pre
cum și tablouri în ulei ale unor 
cunoscuți artiști contemporani, 
pictori ai Academiei din Beijing, 
expoziția înscrisă in cadrul 
schimburilor culturale româno- 
chineze constituie o nouă măr
turie a talentului și deosebitu
lui simț pentru frumos și armo
nie al poporului acestei țări.

La vernisaj au luat parte 
membri ai conducerii Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste. reprezentanți ai Ministe
rului Afacerilor Externe. Uniu
nii Artiștilor Plastici, alți oa
meni de artă și cultură, un nu
meros public.

Au fost, de asemenea, pre- 
zenți Yu Hongliang, ambasado
rul Republicii Populare Chineze 
la București, și membri ai am
basadei, precum și șefi de mi
siuni diplomatice acreditați in 
țara noastră, alți membri ai 
corpului diplomatic-

La cinematograful ..Studio", 
din Capitală, a avut loc, vineri. 
„Gaia filmului chinez", in ca
drul căreia a fost prezentat 
lung-metrajul artistic „Luptă
torii din valea misterioasă".

La spectacol au fost prezenp 
membri ai conducerii Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe. Asociației 
cineaștilor, un numeros public.

Au participa: Yu Hongliang, 
ambasadorul Republicii Popu
lare Chineze la București, și 
membri ai ambasadei, precum 
și șefi de misiuni diplomatice 
acreditați in țara noastră și 
membri ai corpului diplomatic.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Federale Nigeria, vi
neri a avut loc in Capitală o 
manifestare culturală organizată 
de Institutul român nen:ru rela
țiile culturale cu străinătatea.

Au participat membri ai con
duceri: I.R.R.C.S.. reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. un numeros public.

Au fost prezenti Austen Sa
muel Enang. însărcinat cu afa
ceri a.i. al Republicii Federale 
Nigeria la București, membri ai 
ambasadei.

ORA OFICIALA 
DE IARNĂ

/n spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului 
general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
front larg de mobilizare și acțiune a tuturor forțelor satului

CULESUL ȘI ÎNSĂMÎNȚĂRILE -

ÎN RITMURI EGALE!
Strângerea ?i depozitarea 

produselor din ci mp repre
zintă pentru lucrătorii ogoarelor 
din Consiliul unic agroindustrial 
Videle, județul Teleorman, un 
obiectiv prioritar. Florentina 
Mihai, inginera șefă, ne spune 
că pentru efectuarea acestor 
lucrări in termenele stabilite au 
fost mobilizate toate forțele 
umane și materiale ale coopera
tivelor agricole componente, 
precum și toți ceilalți locuitori ai 
satelor, de la elevi pină la pen
sionari. In același timp, in aju
tor au veni*,  și numeroși oameni 
ai muncii din unitățile economi
ce ale orașului Videle.

..Este necesară o muncă bine 
organizată din toate punctele de 
vedere. începind cu asigurarea 
forței de muncă, asigurarea cu 
utilaje in bună stare de func- 
țjoQare, dt și a mijloacelor me
canice pentru transportul pro
ducției. ne spune inginera Flo
rentina Mihai. Degeaba stringi 
porumbul, tai cocenii, de exem
plu. dacă-i lași in cimp. Totul 
trebuie să decurgă in flux con
tinuu. Vremea este frumoasă și 
nu există nici o justificare a 
râminerilor in urmă la arat și 
Ia semănatul culturilor de toam
nă. Am asigurat ritm susținut 
încă de Ia început lucrărilor și. 
astfel, am terminat de recoltat 
floarea-soarelui (de pe cele 1 950 
ha obținind o producție medie 
de 2 000 kg la ha. cooperativele 
de producție de la Videle și 
Moșteni realizirid cu 10 la sută

La întreprinderea de Utilaj Tehnologic Buzău
întreprinderea de Utilaj Teh

nologic din Buzău exportă in 
prezent utilaje chimice și teh
nologice pentru rafinării in nu
meroase țări ale lumii. Cel 
mai înalt ritm, în special' la 
export, a fost înregistrat in 
ultimul deceniu, după vizita de 
lucru efectuată de - secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in 1976. Ca 
urmare a aplicării indicațiilor 
privind organizarea unor noi 
fluxuri tehnologice, unitatea 
și-a sporit continuu capacita
tea de producție, nivelul teh
nic și calitativ al reperelor exe
cutate. în momentul de față, 
producția globală industrială se 
cifrează la un volum care echi
valează cu producția obținută 
de întregul municipiu în anul 
1965. Aici se produce o gamă 
largă de utilaje tehnologice 
pentru chimie și petrochimie, 
precum și elemente de montaj 
pentru diverse instalații desti
nate energeticii nucleare.

„Majoritatea produselor noas
tre sînt unicat sau realizate în 
serie mică, ne preciza tovarășpJ 
Constantin Tudose. director 
adjunct al întreprinderii. Pen
tru aceasta. ne-am intensificat 
preocupările în direcția mo
dernizării fluxurilor și tehnolo
giilor de fabricație în scopul 
asigurării unui nivel tehnic și 
de competitivitate cit mai înalt 
tuturor sortimentelor planifi
cate : de Ia tradiționalele uti
laje pentru chimie și petrochi
mie — printre cele mai repre
zentative produse fiind cup
toarele pentru rafinării, ~ fițțre, 
schimbătoare de căldură, co- 
turi, elemente de îmbinare în 
formă de T — pînă la produse 
din diverse mărci de oțeluri, 

peste cifra de plan), la soia (la 
Videle s-a obținut o producție 
de 1 480 kg la ha, iar la Tămă- 
șești 1 530 kg Ia ha). Zilele aces
tea problema principală o con
stituie recoltatul porumbului, 
eliberatul terenului de coceni și 
transportul producției*'.

într-adevăr acțiunile în
treprinse in aceste ultime zile 
ale lui septembrie se constituie 
intr-o veritabilă „bătălie a re
coltei". Din cele 3 569 ha culti
vate cu porumb au fost recolta
te mai bine de 2 000 ha. Au 
fost repartizate pentru recoltat 
manual peste 60 la sută din su
prafață, cei 2 000 de oameni care 
participă zilnic reușind pină a- 
cum să recolteze jumătate din 
suprafață, dar din 1 169 ha cit 
au fost prevăzute să se recol
teze mecanic, nu s-au realizat 
decit 300 de ha. Producția medie 
obținută pină in prezent este de 
5 000 kg porumb boabe la hec
tar. Veriga importantă din șirul 
acțiunilor întreprinse o repre
zintă buna organizare a muncii, 
repartizarea corespunzătoare, in 
funcție de necesități, a forței de 
muncă și a utilaielor. în acest 
sens, directorul S.M.A. Videle, 
Mihai Lebădă, ne spune : ..Pen
tru urgentarea recoltării și în
cheierea lucrărilor in zece zile, 
așa cum ne-am propus. înain
tăm cu o viteză zilnică de lucru 
de 150 hectare. Totodată am de
plasat cele trei CP6. două 
CARP-uri și zece Glorii pen
tru recoltat boabe la unitățile 

inclusiv înalt aliate. Printre a- 
cestea rețin atenția in mod 
deosebit compensatorii de dila- 
tație. componente de înaltă 
complexitate tehnică ce se rea
lizează intr-o gamă foarte lar
gă de tipodimensiuni. Toate a- 
cestea au determinat pe mulți 
beneficiari externi să-și mă
rească de la an la an comenzi
le. astfel că exportul a devenit 
pentru colectivul nostrtj o sar
cină prioritară".

într-adevăr, activitatea pen
tru onorarea Ia termen și in 

Diversificarea producției asigură realizarea 
și depășirea sarcinilor la export

condițiile unei calități sporite a 
tuturor reperelor se desfășoară 
aici, la I.U.T. Buzău, la para
metri maximi de eficiență. S-a 
pornit în primul rind de la or
ganizarea unor fluxuri de fa
bricație specifice utilajelor so
licitate de partenerii externi, 
creindu-se formații de lucru 
profilate pe acest gen de pro
duse. Concomitent se desfă
șoară o amplă activitate în di
recția perfecționării tehnologi
ilor, modernizării produselor, 
precum și diversificării fabri
cației prin asimilarea de noi u- 
tilaje și subansamble de înalt 
nivel tehnic și calitativ. 

rămase în urmă. La Videle șl 
Moșteni, de exemplu, s-a recol
tat de pe 70 la sută din suprafa
ță. u-rmînd să se încheie lu
crarea in maximum două zile, 
în același timp sint organizate 
echipe care acționează pe timpul 
nopții la tăiatul cocenilor și eli
beratul terenului, fiind mobili
zate 150 atelaje, atit pentru 
transportul cocenilor, cit și al 
porumbului. Totodată acționăm 
și cu mijloace mecanice (cu o 
capacitate totală de 200 tone),, 
efectuîndu-se zilnic trei trans-' 
porturi în bazele . de recepție".
La nivelul Consiliului unic agro

industrial Videle se înregistrează, 
totuși, rămîneri în urmă la arat 
și insămînțat. Din planul de 
6 150 ha au fost arate și discuite 
doar 50 la sută din suprafață, 
iar pregătite gata pentru semă
nat sînt numai 1 000 hectare. în
tr-adevăr, pămîntul este uscat 
și, prin urmare, se cere o res
pectare strictă a tehnologiei de 
lucru. Au fost efectuate lucră
rile speciale (afinat și scarificat) 
cu peste 30 la sută față de plan, 
au fost aplicate și amendamen
tele prevăzute (patru tone la 
hectar de carbonat de calciu) pe 
cele 325 hectare. Trebuie luate 
deci măsuri de intensificare a 
ritmului la aceste lucrări, in așa 
fel incit să se înceapă urgent 
semănatul pe suprafețele pregă
tite și să se creeze front de lu
cru corespunzător.

FLORENȚA MARDALE

„Merită evidențiat faptul, ne 
spunea Ion Sorin Nicolae, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, că in acțiunea 
pentru onorarea sarcinilor la 
export am pornit în primul 
rind de la descoperirea și pu
nerea in valoare a tuturor re
surselor interne existente în 
unitate. în sprijinul 'acestei a- 
iirmații stă realizarea progra
mului de produse noi asimilate 
in premieră pe țară. Iată, aici 
la I.U.T., a 1'ost asimilată' în
treaga gamă tipodimensională 

de coturi de întoarceri, „T-uri" 
și reducții necesare industriei 
chimice .și rafinăriilor. Eficien
ța economică este impresio
nantă. în primul rind a fost re
dus in totalitate importul, con
comitent cu extinderea expor
tului intr-o serie de țări ale 
lumii. Asimilarea compensato
rilor lenticulari de preluare a 
dilatațiilor a\condus la reduce
rea - completă a importurilor, 
reperele in cauză fiind extrem 
de solicitate de beneficiarii 
externi. De asemenea, realiza
rea cu tehnologie proprie a 
produselor pentru serpentine cu

ÎNTRECERE STIMULATIVĂ 

INTRE BRIGĂZILE UTECISTE
Peste 33 mii elevi sint mobilizați la acțiunile de recoltare 

pe ogoarele județului Galați, alături de cooperatori, mecani
zatori și alte forțe venite să contribuie la încheierea grab
nică a acestei campanii. Ne-am oprit pentru început la 
I.A.S. Frumușița unde recoltau porumb și incărcau in mij
loace de transport elevii de Ja Liceul industrial nr. 9 din 
Galați. După o oră de muncă c.ei 109 elevi care lu
crau la ferma nr. 7 strinseseră și încărcaseră deja 
cu porumb un autocamion cu două remorci. „Elevii 
sint foarte harnici și bine organizați, ne-a spus ti- 
nărul inginer Vasile Vlad, șeful fermei. Tocmai de aceea ac
țiunile noastre sint îndreptate acum spre grăbirea transpor
tului, pentru o cit mai bună corelare a acestuia cu ritmul de 
recoltare". Hărnicia elevilor ne-a fost sugestiv evidențiată și 
de un cadru didactic. „Nu numai 2—3 nume trebuie să reți
neți, ideal e al tuturor celor 109, ne-a spus profesorul Ion 
Maftei. Și aceasta fiindcă toți merită nota maximă 1".

La I.A.S. Frumușița, în aceeași zi, s-a desfășurat și o ac
țiune cu implicații pozitive pentru toate unitățile agricole din 
județ. „Am organizat un schimb de experiență în vederea 
intensificării transportului porumbului in bazele de recepție, 
ne-a informat inginerul Paul Ionescu, director al Direcției 
agricole județene. Am prezentat o machetă de organizare cu 

f> eficiență maximă și măsurile ce trebuie luate in toate uni
tățile pentru ca fiecare mijloc de transport să efectueze cel 
puțin 4 curse pe, zi. Totodată am mobilizat toate mijloacele 
de transport din S.M.A.-uri și pe cele care pot ajuta la 
această lucrare, plus încă 60 utilaje din întreprinderi in
dustriale". în aplicarea eficientă a acestor măsuri contribuia 
din plin și elevii, după cum am văzut pe cimp, la I.A.S. 
Frumușița, și la cooperativele agricole Măstăcani, Vlădeț, 
Șivița.

Continuîndu-ne raidul, am ajuns la I.A.S. Dealul Bujorului 
unde la recoltat în vie participă 175 studenți de la Universita
tea din Galați și 450 elevi de la Liceul de marină. „Toți elevii 
noștri își realizează normele. Adică recoltează fiecare zilnic 
circa 250 kg struguri, ne-a spus profesorul Marin Coman, 
directorul liceului. Pină în prezent am cules și încărcat 
1 500 tone struguri".

Buna organizare a muncii își spune și aici cuvîntul. Cei 450 
elevi sînt repartizați pe ferme și dispun de toate posibili
tățile pentru a-și îndeplini și depăși normele stabilite. Cu 
multă rîvnă lucrau și 80 de studente de la Facultatea de 
tehnologia și chimia produselor alimentare și tehnica pescui
tului. care depuneau eforturi pentru a efectua un recoltat de 
calitate. Cu cele mai multe coșuri culese in ziua respectivă 
se puteau lăuda Gabriela Lupu și Niculina Plătică, dar fap
tul că toate iși realizează normele este o notă bună pentru 
întreaga echipă. La ferma nr. 6 le-am întilnit și pe studen
tele de la Facultatea de mecanică. „Acum ne-am obișnuit, și 
organizarea a devenit mai bună, adueîndu-ni-se mijloacele 
de transport al producției mai aproape de*  locul unde re
coltăm", ne spunea Adi Bularda, organizatoare de grupă 
A.S.

într-adevăr, la ferma respectivă au fost unele neajunsuri 
de organizare, dar acestea au fost înlăturate, fiind create 
toate condițiile pentru a crește eficiența eforturilor depuse 
de studentele respective. Așa cum ne-au arătat și alte aspecte 
din teren, acolo unde munca este bine organizată, contribu
ția elevilor și studenților la stringerea roadelor este cu totul 
deosebită.

ION CHIRIC

• Oamenii muncii din agri
cultură continuă să depună er 
forturi susținute pentru strin- 
gerea grabnică și fără pierderi 
a roadelor toamnei, pentru 
transportul și depozitarea de 
urgență a producției realizate. 
Astfel, după cum rezultă din 
ultimele date centralizate la 
Ministerul Agriculturii, pină în 
seara zilei de 25 septembrie, 
porumbul a fost cules de pe 72 
la sută din suprafața cultivată. 
Cu realizări peste media pe 
tară se înscriu unitățile agri
cole din județele Olt, Ialomița, 

bolțuri sudate a permis extin
derea exportului cu peste 170 
milioane lei. Totodată, confec
ționarea din șpan de cupru a 
gurilor de vint, necesare com
binatelor siderurgice, a anulat 
importul, înlesnind introduce
rea. anual în circuitul produc
tiv a peste 40 tone șpan de cu
pru".

Să reținem că pînă în pre
zent obligațiile contractuale la 
export pe opt luni ale anului 
au fost onorate la termen, cre- 
indu-se posibilitatea de a se in- 

deplini prevederile pe acest an 
încă de la data de 15 noiem
brie. Pentru aceasta, se acordă 
o atenție deosebită calității fie
cărei operații, mai ales dato
rită faptului că majoritatea u- 
tilajelor realizate aici lucrează 
la temperaturi și presiuni ri
dicate. în secțiile și pe fluxu
rile care execută repere pentru 
export se aplică metode dintre 
cele mai avansate, cum sînt 
controlul cu ultrasunete, cu 
lichide penetrante, cu surse de 
iradiere, cu iridiu și cobalt, 
întreprinderea fiind dotată cu 
aparatură specializată ce-i per
mite să realizeze produse co

Timiș, Bacău, Vaslui, Iași, Su
ceava, Botoșani și din Sectorul 
Agricol Ilfov. De asemenea, soia 
este strinsă de pe 80 la sută din 
terenurile prevăzute, sfecla de 
zahăr de pe 35 la 6ută, iar car
tofii de toamnă sint adunați de 
pt> 87 la sută din prevederi. Se 
impune ca pretutindeni să fie 
folosite din plin forțele umane 
și mecanice, timpul bun de 
muncă la stringerca recoltei, 
astfel incit întreaga producție 
să ajungă de urgență în depo
zite.

respunzătoare normelor inter
naționale.

Ceea ce merită evidențiat 
aici la I.U.T. Buzău este faptul 
că pe baza unor programe^ fer
me, prin urmărirea zilnică a 
reperelor destinate partenerilor 
străini, s-a ajuns deja spre un 
anume devans. O serie de co
menzi ale anului 1987 au înce
put să prindă contur. Iată, d« 
pildă, din. contractul de decan- 
toare pentru anul viitor a fost' 
executată deja prima bucată — 
52 tone — care peste citeva 
zile va fi expediată beneficia
rului extern. De asemenea, se 
află pe flux în secția cazange- 
rie grea încă două bucăți de 
104 tone.

Cu prilejul vizitei de lucru e- 
fectuate in această săptămînă 
la I.U.T. Buzău, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a indicat să 
se continue acțiunea de perfec
ționare a tehnologiilor și mo
dernizarea poduselor. să fie a- 
doptate măsuri pentru sporirea 
capacității de. export a unității. 
De asemenea, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a exprimat încre
derea că toate programele vot 
fi îndeplinite în cele mai bune 
condiții, astfel încit întreprin
derea să aibă un nivel tehnic 
comparativ cu al celor mai 
bune din Europa. Răspunzînd 
înflăcăratelor îndemnuri adre
sate cu acest prilej, oamenii 
muncii de la I.U.T. au trecut 
deja la transpunerea lor în 
viață. Un prim argument, la 
capitolul export ii constituie 
faptul că. în’aceste zile, de aici 
au fost expediate partenerilor 
de peste hotare 265 tone utilaj 
tehnologic. Dovadă grăitoare a 
responsabilității de acțiune, a 
unor noi și remarcabile succese.

DUMITRU ION DINCA
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L ineretul tarilor socialist*
Ritmurile noi ale Belgradului

Clădiri moderne, cu linii ar
hitecturale îndrăznețe, se înal
ță in noile cartiere ale Belgra-? 
dului. capitala R.S.F. Iugosla
via. O impresie cu totul deo
sebită produce No vi Beograd, 
astfel conceput incit să incinte 
ochiul, să asigure cele mai 
bune condiții pentru viața și 
munca oamenilor. Aici, la No.vi 
Beograd, arhitectura ..este la 
ea acasă11. Arhitecții i-au am
plificat valențele funcționale, 
tehnice și economice, fără să 
o lipsească de conținutul emo-

drumul de la ..orașul11 lor pină 
la Universitate.

La edificarea celor circa 20 
de noi cartiere ale capitalei 
iugoslave, inclusiv-a cartieru
lui Novi Beograd, un rol im
portant l-au jucat, și îl’joacă 
tinerii. La sfîrșitul lui 1945, 
după ce s-au făcut numeroase 
propuneri, după ce acestea au 
fost minuțios analizate, s-a 
întocmit un plan urbanistic 
general. Trebuiau șterse rănile 
lăsate pe trupul Belgradului 
de cel de-al doilea război mon-

erau foști voluntari veniți de 
pe șantierele de cale ferată de 
la Beciko-Banovici și Samac- 
Sarajevo, eroi ai confruntării 
cu vitregiile naturii. Cind 
s-au încheiat desecările, tot 
tinerilor le-a revenit sarcina 
fabricării cărămizilor pentru 
noile construcții. Tot din rin- 
durile lor s-au recrutat și bri
găzile de zidari. Cu acel prilej, 
studenții din Belgrad și-au or
ganizat propriile lor echipe de 
zidari, Punînd cărămidă peste 
cărămidă, ei au înălțat clădiri
le centrului universitar. Apoi 
an de an, în fiecare primăva
ră, veneau mii de tineri bri
gadieri pentru a lucra pe prin
cipalele șantiere ale cartieru
lui. Ritmurile de lucru au fost 
deosebit de intense. Numeroa
se apartamente, zeci de școli 
de toate gradele, teatre, cine
matografe. așezăminte sociai- 
culturale, întreprinderi moder
ne au fost realizate într-o pe
rioadă de timp deosebit de 
scurtă. Se apreciază că Belgra
dului i-au trebuit mai bine de 
2 500 de ani (de cind pe terito
riul de astăzi al orașului a 
luat ființă prima așezare cel
tică — Singidunum) pentru ca 
să ajungă la o populație de un 
sfert de milion, cît avea în 
1944, Novi Beogradului î-a tre
buit doar trei decenii pentru a 
ajunge la același număr de lo
cuitori. Șosele aeriene leagă 
vechiul oraș de cel nou într-o 
geometrie interesantă, într-o 
perfecta armonie urbanistică. 
Trecînd pe Gazeta (denumirea 
unuia dintre poduri) se ajunge 
direct pe Terezie, centrul 
Belgradului de odinioară. Dis
tanța nu este prea mare : cî- 
teva sute de metri despart... 
citeva sute de ani !

Tinerii participă activ la în
florirea întregii capitale iugo
slave. Ei și-au adus din plin 
contribuția la realizarea ceior 
peste 230 000 de apartamente 
ridicate în ultimii 40 de ani. 
In prezent, ca urmare a aces
tui ^efort constructiv, orașul a 
căpătat, în pofida vechimii 
sale, o înfățișare modernă, ti
nerească. ’ - -------
de
ca ______ __ ______
adauge noi frumuseți acestui 
oraș situat pe coordonatele ci
vilizației socialiste. Iar tinăra 
generație și-a propus să men
țină veșnică tinerețea Belgra
dului. prin patosul viu a) 
muhciisși creației.

cu 
la 
a 

ca,

privind intarirea securității
și dezvoltarea cooperării in Europa ~~d orobk

PENTRU PACEA STELELOR

■tete * *■ «
Imagine din timpul demonstrației de protest din orașul Yukosuka, 
timpul careia numeroși cetâțeni au cerut interzicerea accesului 

porturile japoneze a vasului militar american New Jersey

in 
in

șiunțiiice 
pante, don 
tățîle de extind 
dare sițit depa 
zate. cerințele 
nomice si soci 
impumnd noi 
mizare a colaborării 
rilor și cooperării 
•tehnico-științifice- 

Pornind de Ia 
cepție. delegația 
liniat necesitatea 
de la Viena să 
narea aprofund 
Iui problemelor 
operării, prezen 
rea de noi proi 
care să 
securității 
participare 
considerare 
ceior 35 de 
Actului fin 
fost subli 
ordinea de 
fie cupriit 
toate sferele d 
raporturilor dintre 
cipante. iar reuniu 
Viena să se desfășoa 
pcctarea strwtâ 
procedură stabil 
sensului, rotației și panici 
directe și egale la dezbate: 
tuturor statelor —. 
mat constructiv, de 
și respect reciproc, 
să se poală încheia 
pozitive, prin adoptare 
document final cit mai 
ți al și stabilirea viitoar 
iriuni general-europene.

PREZENTATE DE DELEGAȚIA ȚARII NOASTRE IN CADRl I. 
INTÎLNIRII PREGĂTITOARE DE LA VIENA A REUNII Nil

GENERAL-EUROPENE

popoarelor de pretutindeni, fo
losirea mai actiVă și mai efi
cientă a cadrului’ de dialog, și 
negocieri oferit dfe O.N.U. pen
tru depășirea încordării grave 
care persistă în viața interna
țională. Este subliniată necesi
tatea instaurării neîntîrziate a 
unei politici de destindere, înțe
legere și colaborare pentru opri
rea cursei periculoase a înarmă
rilor și realizarea dezarmării, 
pentru reglementarea pașnică a 
conflictelor și diferendelor, pen
tru soluționarea prin mijloace 
pașnice a problemelor 
economice 
confruntă 
rană.

★

politice, 
și de altă natură ce 
omenirea contempo-

VIENA 26 (Agerpres) — Radu 
Budeanu transmite : în cadru! 
întîlnirii pregătitoare a reuniu
nii general-europene au con
tinuat dezbaterile cu privire la 
ordinea de zi si modalitățile de 
organizare a viitoarei reuniuni 
care va începe, in capitala 
Austriei, la 4 noiembrie a.c.

Delegația română a prezentat 
pe larg poziția țării noastre, 
considerentele si aprecierile 
președintelui Republicii So- 
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. privind si
tuația internațională actuală, 
gravă și complexă, continuarea 
acumulării de arme nucleare și 
convenționale în Europa, factori 
qi creșterii pericolului de război, 
ai înrăutățirii situației în în
treaga lume.

A fost prezentată poziția 
României privind necesitatea 
întreprinderii de eforturi și ac
țiuni hotărite pentru trecerea 
hr eliminarea armelor nucleare 
de pe continentul nostru, la re
ducerea substanțială a arma
mentelor. efectivelor și cheltu
ielilor militare, pentru dezvol
tarea largă a colaborării dintre 
statele europene. S-a subliniat 
rolul important care revine 
reuniunii de la Viena ca parte 
integrantă a,procesului de în
tărire a securității și de dez
voltare a cooperării în Europa, 
chemată să asigure continuarea 
și adîncirea procesului general- 
european. Evidențiind semnifi
cația deosebită a încheierii 
succes a Conferinței de 
Stockholm, delegația română 
insistat asupra necesității
în cadrul lucrărilor reuniunii de 
la Viena, problematica dezar
mării sâ ocupe un loc central, 
ca o cerință esențială a garan-

NAȚIUNILE UNITE 26 (Ager
pres) — N. Chilie transmite : In 
plenara Adunării Generale a 
O.N.U. continuă dezbaterile de 
politică generală in cadrul că
rora șefii de delegații ai statelor 
membre expun pe larg pifeițiile 
de principiu ale guvernelor lor 
față de marile • probleme ale 
\tieții internaționale aflate in 
atenția actualei sesiuni a orga
nizației mondiale. Procedind la 
o analiză aprofundată a situației 
internaționale actuale, majori
tatea covirșitoare a vorbitorilor 
evidențiază faptul că mai mult 
ca oricind se impun eforturi 
perseverente din partea tuturor 
statelor, a tuturor guvernelor, a

★

Secretarul federal pentru afa
cerile externe al Iugoslaviei. 
Rail Dizdarevici. a arătat că re
prezentanții celor peste 100 de 
țări nealiniate au venit la Na
țiunile Unite, după recenta Con
ferință la nivel inalt.de ia 
Harare. hotărite sâ contribuie 
la realizarea dezarmării, la des- 
ținderea internațională, elimina
rea factorilor de criză din diver- 

le lumii și găsirea de 
problemele pe care le 
ivoltarea. Politica sta

telor membre ale mișcării de 
nealiniere a fost și rămine o, 
forță angajată in lupta pentru 
eliminarea confruntărilor si în
tărirea cooperării intre toate ță
rile lumii. El a subliniat că țara 
sa aDreciază dreDt încurajatoare 
rezultatele recentei Conferințe 

la Stockholm pentru măsuri 
încredere și securitate și 
ru dezarmare in Europa, 

ce reflectă dorința de 
>erare a tuturor riatelor eu- 

necesitațea depășirii ba- 
impuse de existența

voltării pe 
umanității 
cuvântarea . , ______________
iilor externe al R. P. Polone, 
Marian Orzechovvski. Securita
tea, egală, generală și indivizi
bilă — a menționat vorbitorul 
— trebuie să se bazeze pe voin
ța politică a popoarelor, expri
mată în activitatea guvernelor 
lor. Ținind seama de interesele 
întregii umanități, securitatea 
trebuie edificată cu precădere 
prin mijloace politice. Ocrotirea 
generațiilor viitoare.de pericolul 
războiului. garantarea nefolo- 
sirii forței in relațiile interna
ționale rămin țeluri fundamen
tale ale O.N.U. încetarea aoe- 
rantei curse a înarmărilor pe 
planeta noastră și prevenirea 
transferării ei în spațiul cosmic 
sint o îndatorire primordială a 
contemporaneității — a arătat 
M. Orzechowski.

a progresului a 
i evidențiat, în 
ministrul aface-

însemnări din r.s.f. iugoslavia

Organizația Națiunilor Unite 
poate si trebuie să acționeze in 
direcția eliberării omenirii de 
Dericohil nn*»i  catastrofe nud ea- 

isisurării existenței și dez-

Alternativa în fața căreia se 
află. în prezent omenirea nu 
este pace sau război, ci conti
nuarea sau distrugerea civiliza
ției' umane — a subliniat minis
trul cubanez de externe, Isidoro 
Malmierca. in discursul rostit la 
cea de-a 41-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. în acest con
text, el a evidențiat semnificația 
deosebită a apelului celei de-a 
VIII-a Conferințe la nivel înalt 
a țărilor nealiniate de Ia Harare 
de a se adopta măsuri concrete 
de dezarmare, in prirftul rînd in 
domeniul nuclear, de a nu se 
adjnite extinderea cursei înar
mărilor în spațiul cosmic, care 
să fie folosit exclusiv în scopuri 
pașnice și in interesul întregii 
omeniri.

țional-subiectiv. Frumosul 
spre care s-a tins. în esența sa, 
constă în armonia unor volu
me adaptate conținutului func
țional, valorificînd plastic pro- 

• cedeele tehnice înaintate și 
materialele noi de construcție. 
Privirea este în egală măsură 
atrasă de numărul mare de 
tineri pe care-i întilnești pre-’ 
tutindeni pe străzile cartieru
lui.

Novi Beograd este cartierul 
celor mai tineri locuitori ai ca
pitalei Iugoslaviei. Tinerețea 
este de fapt emblema acestei 
zone, avîndu-și sălașul în 
căminele miilor de . studenți 
care în fiecare dimineață, în 
timpul anului școlar, străbat

dial. In asemenea împrejurări 
s-a născut Novi Beograd. Con
struirea lui n-a fost lipsită de 
obstacole, deoarece — greu de 
crezut cînd îi privești astăzi 
bulevardele — totul s-a clădit 
pe locuri mocirloase. Asanarea 
mlaștinilor Savei, pentru a 
pregăti terenul solid în care 
să se împlînte fundațiile noilor 
construcții, părea o aventură. 
Cu toate acestea, rămînea o 
singură soluție : desecarea cu 
orice preț a sutelor de hectare 
ce putrezeau sub ape.

La chemarea municipalității, 
care aprecia că această lucrare 
este realizabilă, m.ii de tineri 
s-au oferit să ia parte la marea 
bătălie cu apele. Cei mai mulți

Cei circ? 1 500 000 
locuitori ai săi consideră 
o datorie de onoare să

De secole, oamenii de știință, muzicienii, poeții 
despre muzica sferelor, despre acel sunet tainic ce 
lește, parcă, o legătură intre om și Cosmos. El poate 
cultat eu aparate sofisticate ținind de ultimele desco. 
ale științei, dar și cu sufletul, acea primordială deseope 
a frumuseții din om.

Ca orice muzică insă, muzica stelelor poate fi acop< 
de zăngănitul armelor, de agresiunea gindului trufa< 
inuman care vrea să transforme stelele intr-o redută 
ambițiilor războinice. Căci, la urma urmei, acesta 
scopul mult discutatului proiect al ..războiului stelelor". 
Atunci cind reacția împotriva acestei agresiuni se naște 
chiar in . conștiința celor chemați să-1 transforme intr-o 
..realitate strategică operațională” faptul capătă semnifi
cații aparte. Dc curind, la San Francisco a fost comentată 
știre? privind demisia unuia dintre principalii fizicieni an
gajați m cadrul proiectului amintit. Este vot'ba de Peter 
Hagelstein. 32 de ani, recompensat in 1984 de Departamen
tul energiei cu cele mai înalte distincții pentru lucrările 
sale asupra tunului laser eu raze X. Tinărul fizician va pă
răsi laboratorul national Lawrence Livermore din Califor
nia la sfîrșitul acestei luni, urmind să lucreze ca cercetă
tor și profesor la Massachussets Institute of Tehnology. 
Agențiile de presă, relatind despre această plecare, rea
mintesc faptul că Livermore reprezintă unul dintre prin
cipalele laboratoare in care se desfășoară cercetări in do
meniul ..războiului stelelor".

Cu toate că tinărul fizician a refuzat să-și motiveze în 
vreun fel schimbarea locului de muncă, unul dintre colegii 
săi a declarat că Peter Hagelstein at fi fost ..tulburat11 de 
ideea că lucrările sale, ar putea fi utilizate in scopuri mi- 
litare. preferind reîntoarcerea la o' carieră universitară.

Zilele acestea. France Presse relata despre proiectul 
cinci ‘ tineri ingineri și muzicieni francezi : un satelit arti
ficial. ..mai strălucitor decit Venus 2“. care să difuzeze in 
permanentă o muzică inedită, compusă de... stele. Numit 

1 600 
celor 
i-ar 

Odată 
cu 

tri

a

permanență o muzică inedită, compusă de... stele. 
„’Fugue”, satelitul, plasat pe orbită la altitudinea de 
km, ar fi vizibil de pe sol cu ochiul liber, datorită 
patru aripi solare uriașe, de 55 metri lungime, care 
permite să arunce spre Terra fascicole luminoase, 
înscris pe orbită, ..Fugue" ar urma să fie sincronizat 
trecerea Soarelui și sâ devină primul satelit ..artistic41 
mis de om in spațiul cosmic. Sintetizatorul muzical aflat la 
bordul său îi va permite să compună o muzică • 
din lumina provenită de la stele. Pentru omul dornic 
asculte aceste sunete pe Terra, un mic receRtor ’ 
nar. activat in momentul trecerii satelitului, este 
rat a fi suficient.

Proiectul i-a cucerit în asemenea măsură pe 
l-au imaginat, .îneît vor cu toată ardoarea tinereții ca visul 
lor să devină realitate. O dorință inaltă și frumoasă, ca 
însăși tinerețea, care visează la pacea stelelor și lucrează 
pentru pacea stelelor, în numele omului om și al legăturii 
senine cu tot ceea ce poate însemna bucuria vieții.

inspirată 
să 

de buzu- 
conside-

cei care

DOINA IOVĂNEL

PE SCURT
• IX CAPITALA R.P. An

gola se desfășoară lucrările ce
lui de-al VI-lea Congres al Or
ganizației Panafricane a Femei
lor, la care iau parte delegate 
ale organizațiilor de femei din 
Africa, precum și invitate re
prezentind organizațiile de re
sort din țări in curs de dezvol
tare și europene, intre care și 
din România. Sint dezbătute as
pecte ale situației din Africa și 
din întreaga lume și este evi
dențiată necesitatea creșterii ro
lului femeii in viața social-po- 
litică și economică africană și 
internațională.

unei cătastrofe mondiale, înce
tarea cursei înarmărilor, dăună
toare pentru întreaga omenire. 
O atenție deosebită a fost acor
dată problemelor extinderii și 
întăririi colaborării dintre cele 
două țări.

Cu prilejul vizitei președinte
lui Ratsiraka la Moscova, s-au 
semnat Declarația cu privire la 
bșzele. relațiilor ’reciproce de 
prietenie și ale colaborării din
tre U.R.S.S. și Madagascar, și 
alte documente.

• SECRETARUL GENERAL 
al C.C. al P.C.U.S.. Mihail Gor
baciov. s-a intilnit, vineri, la 
Moscova, cu Didier Ratsiraka. 

. secretar general al Partidului 
Avangarda Revoluției Malgașe. 
președintele R.D. Madagascar — 
anunță agenția TASS. în cursul 
schimbului de păreri privind si
tuația internațională, s-a arătat 
că in lumea contemporană nu 
există sarcină mai urgentă decit 
lichidarea deplină a armei nu
cleare. înlăturarea -pericolului

9 LA o conferință de presă 
desfășurată la Quetta, președin
tele Pakistanului, Mohammad 
Zia-ul Haq, a arătat că țara «a 
dorește să întrețină relații de 
prietenie cu alte state și să tră
iască în pace cu toți vecinii săi 
— transmite agenția China 
Nouă, citind presa locală. Refe- 
rihdu-se la situația internă, 
șeful statului pakistanez a re
levat că 
pentrp 
asupra 
alegeri.

• LA 
sfîrșit

guvernul său este gat-a 
un dialog cu opoziția 
programului viitoarelor

DJIBOUTI au .luat 
lucrările celei de-a

Ample manifestări și luări de poziții 
în favoarea dezarmării și păcii

s-a deschis la Manila intilnirea 
internațională. convocată din 
inițiativa Organizației de Soli
daritate a Popoarelor Afro- 
Asiatice (O.S.P.A.A.) și a Con
siliului național al păcii și so
lidarității din Filipine.

Ca un apel la acțiune, prima
rul orașului Keson-City. parte 
componentă a capitajei țării — 
Manila —. a declarat acest teri
toriu ..zonă denuclearizată11. 
Hotârirea municipalității inter
zice transportul. depozitarea 
sau amplasarea in oraș de arme 
sau muniție nucleară.

MOSCOVA 26 (Agerpres) — 
..Făclia păcii-, aprinsă la 1 sep
tembrie — Ziua păcii — la se
diul din New York al Națiuni
lor Unite de secretarul general 
al O.N.U.. a sosit, vineri. în 
centrul Moscovei, purtată de o 
ștafetă ce parcurge mai multe 
țări ale lumii. Înîimpinarea 
acestui simbol al prieteniei și 
colaborării dintre popoare a 
coincis cu vernisajul, in capita
la sovietică, al unei expoziții de 
artă plastică in cadrul căreia 
sint prezentate lucrări dedicate 
păcii, luptei împotriva perico
lului unui război nuclear — 
anunță agenția T.A.S.S.

într-un salut adresat partici- 
panților la aceste două eveni
mente. secretarul general al C.C. 
al P.C.U.S.. Mihail Gorbaciov. 
a relevat că Uniunea Sovietică 
este conștientă de partea de 
răspundere ce-i revine pentru 
soarta generațiilor actuale și 
viitoare. Am propus să pășim 
în noul veac fără arme de dis
trugere in masă — a relevat el. 
adăugind : Moratoriul unilateral 
instituit de U.R.S.S. asupra ex
ploziilor nucleare constituie cea 
mai bună confirmare a sinceri- 

. lății cuvintelor noastre.

MANILA 26 (Agerpres) — 
..Colaborare in numele păcii, 
securității și dezvoltării in Asia 
și bazinul Oceanului Pacific11 
— aceasta este deviza sub care

BRAZZAVILLE 26 .(Agerpres) 
— în cadrul conferinței cu tema 
..Pentru pace, dezarmare, dez
voltare și solidaritate în Africa11, 
ce se desfășoară in capitala 
Republicii Congo, reprezentanții 
diverselor state de pe continent 
au evidențiat necesitatea elimi
nării politicii de agresiune și 
șantaj, de amenințare și pre
siuni economice din viața in
ternațională. în cadrul dezba
terilor s-a subliniat că. prin 
eforturi comune ale tuturor sta
telor lumii, _ poate fi înlăturat 
pericolul unei catastrofe nu
cleare și garantată viața viitoa
relor generații. Planetă trebuie 
ocrotită de război, agresiune, de. 
rasism și neocolonialism. Viito
rul omenirii trebuie să consti
tuie preocuparea tuturor celor 
cărora le este scumpă pacea.

sesiuni a ComitetuluiXVIII-a
exeoutiv al Uniunii Interparla
mentare panafricane.
panții la lucrări — reprezentind 
21 de parlamente africane — 
au adoptat -mai multe rezoluții, 
pledînd pentru realizarea apro
vizionării din resurse proprii 
cu alimente, depășirea dificul
tăților monetar-financiare și 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, abolirea 
politicii de discriminare rasială 
șj apartheid promovate de re
gimul rasist minoritar de la 
Pretoria.

Pârtiei-

• FRANȚA a anunțat că. la 
cererea președintelui Republicii 
Togoleze, Gnassingbe Eyadema, 
va pune la dispoziția 
țări un ajutor militar terestru 
și aerian, . transmite 
France Presse- Cererea formu
lată de președintele Eyadema 
este rezultatul situației interne 
din Togo, create ca urihare a 
tentativei de lovitură de stat 
eșuată, soldată cu moartea a 13 
persoane, s-a anunțat oficial la 
Lome.

acestei

agenția

• PRIMUL MINISTRU al 
guvernului local din Tara Basci
lor. Jose Ardanza, a hotărî t di
zolvarea parlamentului provin
cial și convocarea de alegeri 
anticipate în cea de-a doua ‘ju
mătate a lunii noiembrie, practic 
cu aproape doi ani mai devreme 
față de data normală a scruti
nului.

In ultimele alegeri din iunie, 
Partidul Naționalist Basc, care 
formează guvernul local, a pier
dut o serie întreagă de voturi 
în favoarea coaliției „Herri 
Batasuna", care servește — pre
cizează agenția Taniug — ca pa
ravan pentru mișcarea teroristă 
ilegală ETA.

• PREȘEDINTELE Republicii 
Arabe Yemen. AH Abdullah Sa
leh, a declarat, cu*  prilejul ani
versării Revoluției de la 26 sep
tembrie, că sarcina națională 
principală este unirea nordului 
și sudului Yemenului, transmite 
agenția Kuna.

Propunerile privind lichidarea 
totală a.armelor nucleare pînă 
la sfirșitul acestui secol sînt in
tr-un deplin consens cu poziția 
țărilor nealiniate — a declarat 
ministrul afacerilor externe al 
Afganistanului. Shah Muha
mmed Dost, in discursul rostit 
în cadrul dezbaterilor de politi
că generală ale Adunării Ge
nerale a O.N.U. El a afirmat 
sprijinul țării sale față de re
centele propuneri cu privire la 
crearea unui sistem atotcuprin
zător de pace și securitate in
ternațională. inclusiv de secu
ritate colectivă în Asia, care se 
află pe ordinea de zi a actualei 
sesiuni.

• MANEVRELE de toam
nă ale N.A.T.O. încheiate vi
neri in R.F. Germania și 
Danemarca au pricinuit pa
gube materiale estimate la 
peste 11 milioane mărci vest- 
germane,' provocate în spe
cial sectorului agricol, infor
mează din Bonn agenția 
U.P.I. Citind surse ale 
N.A.T.O.. agenția precizează 
că în cursul acestor exerci
ții războinice s-au înregistrat 
circa 100 de accidente, în 
primul rînd. pe drumurile 
publice, soldate cu 35 de ră
niți.

ORIENTUL

TUDOR PRELIPCEANU

MIJLOCIU

Pentru soluționarea prin mijloace pașnice 
a stării conflictuale din America Centrală

CIUDAD DE PANAMA 26 
(Agerpres). — în capitala Repu
blicii Panama au inceput lucră
rile reuniunii Comitetului pen
tru America Latină și Caraibi al 
Internaționalei Socialiste. la 
care iau parte delegați din 2D 
de state ale regiunii. în dis
cursul inaugural, președintele 
Partidului Revoluționar Demo
cratic din Panama. Romulo 
Escobar Bethancourt. a insistat 
asupra necesității soluționării 
stării conflictuale din America 
Centrală exclusiv. prin mijloace 
pașnice. ’ .
politice, 
pronunțat pentru multiplicarea 
și intensificarea eforturilor in 
această direcție. El a evidențiat 
că trebuie respectat dreptul 
inalienabil al fiecărui popor’ ia 
autodeterminare, la neamestec 
în treburile sale interne.

•

pe calea tratativelor 
și. în acest sens, s-^a

CIUDAD DE PANAMA
(Agerpres). — în discursul pro
nunțat în cadrul lucrărilor re
uniunii Comitetului pentru 
America Latină și zona carai- 
biană al Internaționalei Socialis
te, Guillermo Ungo. președinte- 

’ le . Frontului Democratic din 
Salvador, a arătat că poporul 
Salvadorian dorește acorduri 
reale in favoarea realizării păcii 
și reconcilierii naționale — re
latează agenția Prensa Latina. 
El a menționat că dialogul din
tre Frontul Farabundo Marți 
pentru Eliberare Națională — 
Frontul Democratic Revoluțio
nar (F.M.L.N.—F.D.R.) și repre
zentanții guvernului salvadorian 
desfășurat la Ciudad de Panama 
a demonstrat ..liDsa de voință și 
de seriozitate11 din partea repre
zentanților guvernamentali ir. 
ajungerea la o soluție politică 
pentru situația din Salvador.
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BEIRUT 26 (Agerpres) — In 
sudul Libanului situația se 
menține încordată. înregistrîn- 
du-se noi incidente între forțe
le militare israeliene de ocu
pație și luptătorii clin rezisten
ță. Un avion israelian a lansat 
o rachetă in regiunea Baalbeck. 
acțiune care a provocat riposta 
artileriei milițiilor.

O unitate a armatei israelie
ne. împreună cu forțe din așa- 
numita „Armată a Libanului ■ 
de Sud11 creată și finanțată de 
Israel, a pătruns în dispozitiv 
de luptă în satul Yator, situat în 
sectorul contingentului nepalez, 
al Forței interimare a O.N.U. în 
Liban (U.N.I.F.I.L.). Agenția 
France Presse relatează, din 
surse U.N.I.F.I.L., că unitatea 
israeliană. formată din patru 
tancuri și trei vehicule blinda
te. a întreprins percheziții și a 
dinamitat citeva case.

NAȚIUNILE UNITE 26 (Ager
pres). — Reprezentanți i celor 
nouă țări care furnizează/ con
tingente Forței Interimare a 
O.N.U. in sudul Libanului 
(UNIFIL) au participat la o re
uniune prezidată de secretarul 
general al O.N.U.. Javier Perez 
de Cuellar, in cadrul căreia s-a 
discutat problema punerii in 
aplicare a rezoluției adoptate de 
Consiliul de Securitate in cave 

. se cere retragerea din Liban a 
tuturor forțelor neautorizate și 
desfășurarea UNIFIL pînă la 
frontiera îsraeliano-libaneză re
cunoscută internațional.

BEIRUT 26 (Agerpres) — Con
tingentul francez din cadrul 
Forței interimare a O.N.U. in 
sudul Libanului (U.N.I.F.I.L.) a 
evacuat 29 din cele 32 de pozi
ții pe care le ocupa, a anuntat 
purtătorul de cuvint al ..căștilqr 
albastre14. Agenția France Presse 
precizează că șapte dintre pozi
țiile evacuate de francezi au 
fost preluate de contingențe 
nepaleze. două de batalioane 
finlandeze, una de trupe ghane- 
ze. iar restul au fost ..închise 
temporar", a precizat purtătorul 
de cuvint.

NAȚIUNILE UNITE 26 (Ager
pres). — Liga Arabă a cerut 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U. să acționeze in direcția 
punerii în aplicare cit mai cu- 
rind posibil a unui mecanism 
pentru convocarea unei confe
rințe internaționale in vederea 
unei ..soluționări simultane și 
cuprinzătoare a problemei Ori
entului Mijlociu”.

Ambasadorul Clovis Maksoud. 
observatorul permanent al Ligii 
Arabe la Națiunile Unite, a de
clarat in cadrul unei conferințe 
de presă că țările arabe sint in 
favoarea conyocăriî, sub egida 
O.N.U.. a unei conferințe cu 
participarea celor 5 membri per
manență ai Consiliului de Secu
ritate și a oărțtlor interesate, 
inclusiv a Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, in proble
ma Orientului Mijlociu.

Ansamblu de măsuri antiteroriste
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Noi acte de represiune 
ale autorităților rasiste de la Pretoria

PRETORIA 26 (Agerpres) — 
Relatind despre condițiile de 
viață precare ale populației de 
culoare, majoritare, din Repu
blica Sud-Africană. agenția 
France Presse relevă că sute de 
mii de familii din orașele locui
te de negri participă, de mai 
mult timp, la o amplă mișcare 
protestatară, așa-numita „grevă 
a locuințelor11, prin care pose
sorii a aproximativ 650 000 de 
locuințe nu-și mai plătesc chi
riile.

Pe de altă parte, ultimele in-

formații din R.S.A. relevau că 
autoritățile rasiste de la Preto
ria continuă să procedeze la o 
represiune polițienească „fără 
precedent11 împotriva tuturor ce
lor care se pronunță pentru abo
lirea apartheidului și a legilor 
rasiste instituite odată cu starea 
de urgență. Consiliul sud-afri- 
can al bisericilor a dat publici
tății o declarație în' care.se arată 
că, de la 16 iunie a.c., poliția a 
arestat 60 de prelati de culoa
re, precum și alte 52 de persoa
ne angajate de biserică.

preconizat de țările
LONDRA 26 (Agerpres) — în

tr-un comunicat dat publicității 
la sfirșitul dezbaterilor reuniu
nii speciale a miniștrilor de in
terne din țările membre ale. 
C.E.E. — convocată la inițiativa 
Franței — se relevă câ miniștrii 
s-au pronunțat in favoarea unor 
măsuri destinate să intensifice 
și să coordoneze lupta împotri
va terorismului. în special prin 
introducerea „unui sistem de co
municații rapid și sigur” între 
serviciile de securitate si politie 
ale celor 12 state. De asemenea, 
ei și-au exprimat dorința de a 
..dispune in comun de informa
ții referitoare la identitățile, 
ascunzătorile și planurile tero-

membre ale C.E.E
riștilor. in special in ceea ce pri
vește conducătorii și organiza
torii lor11.'

Pe de altă parte, in cursul 
dezbaterilor s-ati relevat ..hotă- 
rirea de a nu se face nici o 
concesie teroriștilor11, precum și 
angajamentului de a se examina 
procedurile de vize și expul
zări. în sfîrșit. miniștrii au ana
lizat posibilitățile de întărire a 
controalelor de securitate pe 
aeroporturi și de înlăturare a 
abuzurilor în materie de imu
nitate diplomatică. S-a convenit 
ca miniștrii să se întîlnească din 
nou în lunile octombrie și de
cembrie pentru a continua dez
baterile.
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Cascadă pe iundul 
oceanului

Toate cursurile de apă de pe globul pă- 
mintesc adunate la un loc nu s-ar putea 
compara ca putere cu cascada gigantică 
de pe fundul. Oceanului Atlantic. Acest 
straniu fenomen al naturii a fost studiat, 
de la bordul unor nave expediționare, de 
specialiști ai Institutului de cercetări 
științifice pentru Arctica și Antarctica 
(din Leningrad). Cascada se află îh stin- 
cile barierelor subacvatice care separă 
Oceanul Atlantic de mările nordice. Pe 
treptele stincoase, apele reci din Bazinul 
polar se prăvălesc, aidoma urnii val uriaș, 
într-o cascadă înaltă de pînă la trei kilo
metri în adîncurile Oceanului Atlantic.

Potrivit aprecierilor unor oameni de 
știință, cascada subacvatică joacă un rol 

.important în circulația curenților de pro
funzime ai Oceanului Atlantic — chiar 
pină la hotarul de sud al acestuia. Masele 
de apă rece, caracterizate printr-o mare 
densitate și un conținut bogat de oxigen. 
..ventilează" necontenit adincutile ocea
nului.

rurgia coronariană pentru înlăturarea 
cheagurilor de singe din artere. Metoda — 
precizează agenția U.P.I. — constă in'in
troducerea in arteră a unui tub din fibre 

‘optice, cu diametru comparabil celui al 
unei mine de creion. Tubul este apoi ghi
dat. prin raze X, spre zona blocată : un 
laser cu argon emite fascicule luminoase 
intense, de scurtă durată, care încălzesc

licităție internațională citeva dintre cele 
peste 130 de tablouri. Pentru a evita o 
..catastrofă culturală pentru Belgia", mi
nistrul de finanțe al acestei țări a decla
rat că a întreprins demersurile necesare 
prin care să se evite înstrăinarea lucră
rilor acestui pictor, ele făcind parte din 
patrimoniul național.

capătul metalic al tubului, determinind di
zolvarea cheagului. Procedeul a fost expe
rimentat pină in prezent cu succes deplin 
sau parțial asupra a șase pacienți și ur
mează să fie continuat.

Experiment
La Facultatea de medicină din Boston 

s-a experimentat cu rezultate deosebit de 
încurajatoare angioplastia termală laser, 
care ar putea înlocui, în perspectivă, chi-

Inițiativă
. Guvernul belgian a anunțat că va apro
ba crearea unui fond pentru a apăra co
lecția de artă a pictorului Rene Magritte, 
unul dintre cei mai valoroși reprezen
tanți ai suprarealismului. Această inițiati
vă a devenit necesară deoarece moșteni
torii pictorului au declarat că se află in 
imposibilitatea de a plăti drepturile de 
succesiune și că vor fi nevoiți să vîndă la

Proiect
Administrația națională pentru pro

blemele aeronauticii și cercetării spațiului 
cosmic (NASA) a prezentat. Congresului 
american un nou proiect de stație orbi
tală, care at putea fi amplasată în Cosmos 
in 1994. Ea permite efectuarea unui nu
măr mai mic de misiuni și de ieșiri din 
spațiul cosmic ale astronauților.

James Fletcher, director a! NAȘA, re
levă că noua stație constă dintr-o ..grin
dă" pe care se pot grefa module destinate 
odihnei și activității astronauților, unite 
intre ele prin compartimente de presu
rizare. La extremitățile structurii vor 
putea fi instalate panouri solare. La bor
dul. stației — susține Fletcher — iși vor 
putea desfășura activitatea echipaje de 
patru persoane pentru o perioadă de ma
ximum trei luni. Stația va putea fi 
asamblată cu ajutorul unor roboți, in 
cursul a 17 misiuni ale unei navete. 
Costul total al stației orbitale se . ridică 
la suma de opt miliarde dolari
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